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ΠαραΤαΞειΣ εκλογών Τεε 2024

Με την απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ,
Κατόπιν σχετικής εισήγησης του Γραφείου Τύπου και Επικοι-
νωνίας, με πρωτοβουλία του Προέδρου του ΤΕΕ Γιώργου 
Στασινού, το Επιμελητήριο προχωρά στην έκδοση ειδικού 
Newsletter του ΤΕΕ για την προβολή των θέσεων των συνδυ-
ασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων που μετέχουν στα 
Όργανα του ΤΕΕ, ενόψει των εκλογών του Επιμελητηρίου.
Όπως γνωρίζετε, οι εκλογές του ΤΕΕ έχουν προκηρυχθεί για τις 
19 Μαΐου 2024. Προκειμένου να υπηρετηθούν οι αρχές της δη-
μοκρατικής λειτουργίας του ΤΕΕ και οι συναφείς ανάγκες επικοι-
νωνίας των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων 
με τα μέλη του ΤΕΕ, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία και χρήσιμη 
η ισότιμη προβολή και δημοσιότητα των εκλογικών θεμάτων 
και των απόψεων/ θέσεων από τους συνδυασμούς και τους 
μεμονωμένους υποψήφιους που μετέχουν στις εκλογές για την 
ανάδειξη των οργάνων διοίκησης του Επιμελητηρίου.
Η κυκλοφορία του newsletter ξεκινά με το παρόν τεύχος.
Το newsletter των παρατάξεων θα κυκλοφορήσει σε δύο 
τεύχη 9η μαΐου και 13η μαΐου.

Η Συντακτική Ομάδα

Για το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα που 
ακολουθούν, την ευθύνη έχουν αποκλειστικά οι αντίστοιχες Παρατάξεις.

Οι εκλογές του ΤΕΕ έχουν προκηρυχθεί για τις 19 Μαΐου 2024
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Το #block_TEE συμμετέχει στις εκλογές του ΤΕΕ, με ένα ενωτικό, μαχητικό πανελλαδικό ψηφοδέλ-
τιο για να αναδείξει ότι υπάρχει ένας άλλος δρόμος υπέρ των συμφερόντων των πληττόμενων 
μηχανικών και να εκφράσει τα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψηφίας των μηχανικών που προ-
σπαθούν να ζήσουν από την εργασία τους
Στα 5 χρόνια που μεσολάβησαν από τις προηγούμενες εκλογές του ΤΕΕ είδαμε τα κέρδη των εται-
ρειών να γιγαντώνονται και την ζωή μας να χειροτερεύει από την σκληρή πραγματικότητα που 
προωθεί το κεφάλαιο και όλες τις κυβερνήσεις (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κ.α.). 
Ειδικά οι τεχνικές εταιρείες που ήδη κερδοφορούν, προετοιμάζονται για μια νέα «χρυσή εποχή». 
ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης και ΣΔΙΤ θα φέρουν πάνω από 100 δισ € σε έργα υποδομής τα επόμενα 
χρόνια. Από την άλλη, για τους εργαζόμενους μηχανικούς, επιφυλάσσουν ελαστική εργασία, με το 
μπλοκάκι, ως δήθεν «συνεργασία» με τους εργοδότες. Οι εντατικοί ρυθμοί εργασίας, οι ατελείωτες 
υπερωρίες, η συχνά 7μερη εργασία στα εργοτάξια αποτελούν καθημερινότητα. Οι αυτοαπασχο-
λούμενοι μετατρέπονται σε φοροεισπράκτορες, ενώ πιέζονται για να εξοφλήσουν τις φορολογικές 
και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Οι νέοι μηχανικοί ήταν και παραμένουν το πειραματόζωο 
των νέων εργασιακών συνθηκών. 
Η κυρίαρχη πολιτική απειλεί τους εργαζόμενους και το περιβάλλον, φέρνει πόλεμο, ολοκληρω-
τισμό και σκοταδισμό. Όποια πέτρα κι αν σηκώσουμε θα βρούμε την κερδοφορία των μεγάλων 
επιχειρήσεων και τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προωθεί η κυβέρνηση της ΝΔ. 
Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση εμπλέκει τη χώρα στα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ, δίνοντας χείρα βοη-
θείας στο Ισραήλ, που εκτελεί δολοφονική επιχείρηση εθνοκάθαρσης στη Γάζα κατά του παλαιστι-
νιακού λαού. Τεράστια ποσά διατίθενται για εξοπλισμούς, στρατιωτικές αποστολές του ΝΑΤΟ και 
καταστολή σε κάθε πτυχή της ζωής.
Ή εμείς και οι ανάγκες μας ή αυτοί και τα κέρδη τους!
Το #block_TEE συμμετέχει στις εκλογές του ΤΕΕ, για να αναδείξει ότι υπάρχει ένας άλλος δρόμος 
υπέρ των εργατικών συμφερόντων. Δεν προσβλέπουμε σε μια καλύτερη διοίκηση του ΤΕΕ. Δεν 
ζητάμε απλώς ψήφο για να είμαστε η αριστερή αντιπολίτευση. Ζητάμε ψήφο μπλοκαρί-
σματος μιας Διοίκησης και ενός μηχανισμού που αντικειμενικά στέκονται εχθρικά απέναντί μας. 
Θέλουμε σε αυτές τις εκλογές του ΤΕΕ η αγανάκτηση των πληττόμενων μηχανικών να 
μετατραπεί σε δύναμη ανατροπής. 
Για να καταδικαστούν η κυβέρνηση της ΝΔ και όλα τα μνημονικά κόμματα ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κλπ. 
Για να μαυριστούν οι «εκπρόσωποι» των μηχανικών που συναλλάχτηκαν και υπηρέτησαν τις 
αντιλαϊκές κυβερνήσεις και το κατασκευαστικό κεφάλαιο, που μεθόδευσαν και παζάρεψαν την 
εξαθλίωσή μας μέσω του Τ(Σ)ΜΕΔΕ, της Attica Bank κλπ: Η ΔΚΜ (ΝΔ), η ΔΗΣΥΜ (ΠΑΣΟΚ), η 
Συμμαχία για ένα Προοδευτικό ΤΕΕ (ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Αριστερά), η ΕΛΕΜ και οι παραφυάδες τους.
Την τελευταία πενταετία ως #block_TEE αντιπαλέψαμε την αντιδραστική πολιτική σε κεντρικό 
επίπεδο (κυβερνήσεις, νομοθετήματα).
Ενώσαμε τη φωνή μας με το φοιτητικό κίνημα και την πανεπιστημιακή κοινότητα για συμπαρά-
σταση και κοινό αγώνα ενάντια στην ίδρυση των ιδιωτικών ΑΕΙ που μετατρέπει το δίπλωμά μας σε 
ένα ακόμα «χαρτί» στη ζούγκλα της αγοραπωλησίας πτυχίων και τίτλων σπουδών.
Προσπαθήσαμε να blockάρουμε την αντιδραστική επίθεση του ΤΕΕ (πχ θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ, 
ΠΔ για τα επαγγελματικά δικαιώματα, στις πυραμίδες του ΤΕΕ κλπ).
Αντιπαλέψαμε κάθε προσπάθεια εφαρμογής της πολιτικής της Μπολόνια και της ΕΕ, ενάντια στη 
λογική της «διαβαθμισμένης πρόσβασης» και την ισοπέδωση των πτυχίων μέσω των γραπτών 
εξετάσεων, των συνεχών πιστοποίησεων.
Αγωνιστήκαμε για την υπεράσπιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, 
ενάντια στα αντι-περιβαλλοντικά νομοσχέδια της κυβέρνησης και την ιδιωτικοποίηση των κοινω-
νικών αγαθών και του φυσικού πλούτου. Στεκόμαστε απέναντι στο νέο ΝΟΚ, τον οποίο έσπευσε 

να υπερασπιστεί ο πρόεδρος του ΤΕΕ, προασπίζοντας τις επιδιώξεις κάθε λογής επενδυτών και 
κατασκευαστικού κεφαλαίου. Δίνουμε μάχη απέναντι σε οποιαδήποτε προσπάθεια κερδοφορίας 
στη γη μέσα από την αύξηση των συντελεστών δόμησης και την εκμετάλλευση μεγάλων οικοπέ-
δων στα ήδη βεβαρυμμένα αστικά κέντρα των πολύπαθων ελληνικών πόλεων, απέναντι σε κάθε 
προσπάθεια έντασης των χωρικών και κοινωνικών ανισοτήτων. 
Για μας η μάχη στο ΤΕΕ είναι συνέχεια των μαχών που δίνουμε σε όλα τα μέτωπα. Δεν γινόμαστε 
γρανάζι του συστήματος εντός του ΤΕΕ, παλεύουμε για την ανατροπή των συσχετισμών υπέρ των 
εργαζόμενων, στο δρόμο.
Τεε-εργοδοσία-κυβέρνηση-εε: Στον μονόδρομο που επιβάλλουν, 
μΠλοκα ΠανΤοΥ!
Η δική μας απάντηση
Είναι στο αντίποδα της συνήθης πρακτικής του λόμπινγκ, στην οποία επιδίδονται οι συντηρητικές 
παρατάξεις του ΤΕΕ και των συλλόγων. Αυτό που απαιτείται είναι ο κοινός αγώνας των εργα-
ζόμενων, άνεργων και αυτοαπασχολούμενων μηχανικών ενάντια στις αναδιαρ-
θρώσεις. Η παρέμβαση μας σφραγίζεται από την λογική ΕΝΤΟΣ-ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ του ΤΕΕ: 
• Όχι στις πυραμίδες του ΤΕΕ! Καμία ισοπέδωση των πτυχίων μας και των επαγγελματικών δι-
καιωμάτων. Καμιά διάσπαση των πτυχίων βάσει ειδικεύσεων, καταρτίσεων, πιστοποιήσεων, 
εξετάσεων. 
• Ένα ενιαίο 5ετές πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο, με πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα. Όχι στα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση. 
Τα δικαιώματα και οι ανάγκες μας μΠροΣΤα
• Κλαδική ΣΣΕ με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς και κάλυψη των εργαζόμενων με εξαρτημένη 
σχέση εργασίας (μισθός ή «μπλοκάκι» κ.λπ.). 
• Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους/ες. Κατάργηση του δελτίου παροχής υπηρεσιών. Κανο-
νικές προσλήψεις με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. 7ωρο 5νθήμερο 35ωρο. 
• Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. Όχι στα Επαγγελματικά ταμεία, στην ιδιωτικο-
ποίηση και στην ανταποδοτικότητα! Δημόσια δωρεάν υγεία για όλους και περίθαλψη ανεξάρτητα 
από χρέη προς το ταμείο.
• Να καταργηθούν άμεσα όλα τα επίμαχα bonus του ΝΟΚ. Έξω από τις υπηρεσίες οι ιδιωτικές 
εταιρίες. Να περάσει ο πλήρης έλεγχος στο δημόσιο με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.
• Ρεύμα, πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο, φτηνά και προσιτά για το λαό. Κατάργηση των χρημα-
τιστηρίων της ενέργειας. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Να περάσει σε δημόσια ιδιοκτησία ενεργειακού 
τομέα και λειτουργία του για τις λαϊκές ανάγκες.
• Στεγαστικό πρόγραμμα εργατικής κατοικίας με δημόσιες επενδύσεις. Αξιοποίηση των χιλιάδων 
κλειστών σπιτιών για κοινωνική κατοικία. Όχι πλειστηριασμούς σε βάρος λαϊκών στρωμάτων. Όχι 
στην εκτόξευση των ενοικίων και την εκδίωξη για τα airbnd, διατίμηση και έλεγχος στις αυξήσεις 
ενοικίων.
• Πάλη για την προστασία από τις φυσικές καταστροφές και την κλιματική κρίση. Όχι στις εξορύξεις 
και την καταστροφική επέλαση της «πράσινης βιομηχανίας». Αναβάθμιση των αναγκαίων υπο-
δομών για την προστασία ανθρώπων και περιβάλλοντος.
• Απεμπλοκή της χώρας από τους πολέμους σε Ουκρανία, Παλαιστίνη, Μ. Ανατολή. Κλείσιμο των 
βάσεων. Έξοδος από το ΝΑΤΟ. Λεφτά για τις κοινωνικές ανάγκες μας και όχι για τα εξοπλιστικά 
προγράμματα.

https://www.block-tee.gr/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100066688527176&locale=el_GR

ΒLOck TEE: για μια μαχΗΤικΗ και αναΤρεΠΤικΗ ΠαρεμΒαΣΗ ενΤοΣ εκΤοΣ και ενανΤιον ΤοΥ Τεε!
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Συναδέλφισσα / Συνάδελφε
Τα 4,5 χρόνια που πέρασαν από τις προηγούμενες εκλογές έλαβαν χώρα εξελίξεις που επηρεάζουν όλες/ους μας, και ταυτόχρονα αλλάζουν 
το ρόλο του ΤΕΕ. Οι εξελίξεις αυτές δεν έγιναν ιδιαίτερα γνωστές σε μεγάλο μέρος των συναδέλφ(ισσ)ων, πράγμα που είναι λογικό, καθώς στα 
μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε ειδικά στην περίοδο της πανδημίας αλλά και μετά από αυτή, το ΤΕΕ απουσίαζε ή αντιδρούσε για το 
«φαίνεσθαι», εκπροσωπώντας τελικά τους «λίγους», τους εργολάβους και τα μεγάλα γραφεία, και όχι την πλειοψηφία των συναδέλφων –μι-
σθωτών και αυτοαπασχολούμενων– που ζουν από τη δουλειά τους. Στις 19 μαΐου σε καλούμε να σπάσουμε μαζί την εσκεμμένη 
αφωνία του Τεε, και την απουσία του από τα μεγάλα προβλήματα του κλάδου! Σε καλούμε να συμβάλεις με τη ψήφο 
σου, ώστε να βρεθεί ενισχυμένη στα όργανα του Τεε η αριστερή αγωνιστική ενωτική Συσπείρωση (αραγέΣ). 
--> Για να υπάρχει μια ισχυρή αντιπολιτευτική φωνή διατεθειμένη να υπερασπιστεί τα συμφέροντα της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μηχανι-
κών, το περιβάλλον και το δημόσιο συμφέρον των πολιτών. 
--> Για να δοθεί ένα μήνυμα ανυπακοής σε όσα μας καλούν ως επιστήμονες να συναινέσουμε, κόντρα στον πλήρη μετασχηματισμό του ΤΕΕ, 
που επιχειρήθηκε από την προηγούμενη διοίκηση. Κόντρα σε ένα φορέα προώθησης των καταστροφικών κυβερνητικών επιλογών στον τε-
χνικό κλάδο.
--> Για να ανοίξει ο δρόμος για ένα νέο δημοκρατικό ΤΕΕ των μηχανικών.
--> Για να συνεχίσουμε να δίνουμε τη μάχη ΕΝΤΟΣ, ΕΚΤΟΣ και ΕΝΑΝΤΙΟΝ του ΤΕΕ στην προσπάθεια να εκφράσουμε τη μεγάλη πλειοψηφία των 
μηχανικών που ζουν από τη δουλειά τους. Τους μισθωτούς του δημόσιου, ιδιωτικού τομέα και των ΔΕΚΟ, τους άνεργους, τους αυτοαπασχο-
λούμενους, τους μηχανικούς της εκπαίδευσης, τους μεταπτυχιακούς, διδακτορικούς μηχανικούς, καθώς και τους νέους μηχανικούς θύματα 
των νέων εργασιακών σχέσεων.

Ακολουθούν μερικοί σύνδεσμοι από πρόσφατες ανακοινώσεις μας ενόψει των εκλογών:
Ψηφοδέλτιο αραγέΣ για τις εκλογές του Τεε
https://www.arages.gr/%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%ad%cf%82-%cf%84%ce%b5%ce%b5/psifodeltio-arages-
gia-tis-ekloges-toy-tee/ 
Συνδυασμοί που στηρίζει το αραγέΣ στις επιστημονικές επιτροπές
https://www.arages.gr/%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%ad%cf%82-%cf%84%ce%b5%ce%b5/syndyasmoi-poy-
stirizei-to-arages-stis-epistimonikes-epitropes/
Προεκλογική αφίσα αραγέΣ – εκλογές Τεε 19 μαΐου 2024
https://www.arages.gr/%ce%b5%ce%ba%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%ad%cf%82-%cf%84%ce%b5%ce%b5/proeklogiki-afisa-
arages-ekloges-tee-19-ma-oy-2024/ 
Φάκελος εκλογές 2024 με αρκετά κείμενα που φέρουν υπογραφή υποψηφίων μας
https://www.arages.gr/tag/ekloges-tee-2024/ 
Η σελίδες μας στα social media
https://www.facebook.com/arages.tee 
https://www.instagram.com/aragestee/ 
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Μια απάντηση στις απόψεις που εκφράζει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ για το θέμα των 
bonus του Νέου Οικοδομικού Κανονισμού και τις σχετικές αποφάσεις του Συμβου-
λίου της Επικρατείας

Εύλογο το ερώτημα του κ. Στασινού και το ίδιο αναρωτιόμαστε κι εμείς. Εμείς, οι 
αρχιτέκτονες και αρχιτεκτόνισσες που έχουμε τη λύπη – παρόλη την υποχρέω-
ση – να πάρουμε μέρος σε μια δημόσια αντιπαράθεση για ένα πολύ σημαντικό 
ζήτημα δημόσιου συμφέροντος, η οποία διεξάγεται με φτηνούς όρους και με 
επιχειρηματολογία χαμηλού επιπέδου σε αντίθεση με τα δυσθεώρητα ύψη των 
οικοδομών όπως προβλέπονται από το ΝΟΚ και τα bonus δόμησης και τα οποία 
είναι το πραγματικό επίδικο.

Τα λάθη του Προέδρου του ΤΕΕ κ. Στασινού:
• Ο κ. Στασινός δεν αναγνωρίζει το δικαίωμα σε μια εκλεγμένη αρχή να έχει λόγο 
για το πώς θα είναι η περιοχή αυτή. Η σύνταξη πολεοδομικών μελετών προκύ-
πτουν από συνεργασία πολλών επιστημόνων και πολιτικών φορέων και εγκρίνο-
νται κατά περίπτωση και από τις δημοτικές αρχές. Τυπικά τουλάχιστον έχουν λόγο 
όχι μόνο οι δήμαρχοι, αλλά και οι κάτοικοι για το τί συμβαίνει στην περιοχή τους. 
Με λίγα λόγια έχουμε δικαίωμα στην πόλη από το πιο μικρό μέχρι το πιο μεγάλο 
ζήτημα που την αφορά. Ο κ. Στασινός ονομάζει ρουσφέτι τον καθορισμό κανόνων 
και τη διαφωνία για το ποιοί κανόνες θα υπερισχύουν έναντι άλλων σε μια χώρα 
όπου η πολυγλωσσία και παρερμηνεία των νόμων είναι μια σκληρή πραγματικό-
τητα. Αντί ως σύμβουλος του κράτους, όπως διατείνεται πως είναι, να βγει με την 
αφορμή της προσφυγής στο ΣτΕ να τονίσει την αναγκαιότητα της κωδικοποίησης 
των νόμων, υποστηρίζει να εφαρμοστούν οι όποιοι νόμοι, ακόμα και αυτοί που 
είναι υπό αίρεση και μάλιστα με ισχυρά επιχειρήματα από το Ε’ Τμήμα του ΣτΕ.
• Γενικά ο κ. Στασινός προτάσσει την ουδέτερη συμμόρφωση στους αδιαμφισβή-
τητα καλούς καγαθούς νόμους από τεχνοκράτες αντί για πολίτες και υπαλλήλους. 
Όμως δεν είναι έτσι. Οι νόμοι πολλές φορές εκπίπτουν της συνταγματικότητας, 
όπως συνέβη με τον περίφημο ν.4014/2010. Επίσης οι νόμοι αλλάζουν όπως άλ-
λαξε εξάλλου ο ΓΟΚ σε ΝΟΚ. Αλλάζουν και οι κοινωνίες και οι ανάγκες τους, όμως 
ειδικά το οπλοστάσιο της μνημονιακής νομοθεσίας, τμήμα της οποίας είναι και ο 
ΝΟΚ, χαρακτηρίζεται από ταξική μεροληψία υπέρ των επενδυτών, προχειρότητα 
και εφαρμογή α λα καρτ ευνοϊκών προς τους επενδυτές διατάξεων.
• Ο κ. Στασινός στην απάντησή του στην ΚΕΔΕ παίζει με τις λέξεις όταν προσπαθεί 
να αποδείξει ότι δεν έχουμε «πράσινους ουρανοξύστες» με τον ΝΟΚ. Στην περί-
πτωση του Αλίμου π.χ. με τα bonus το ύψος φτάνει από τα 14μ. που προβλέπουν 
οι όροι δόμησης της περιοχής τα σχεδόν 22μ. Μιλάμε όχι για ουρανοξύστες του 
Ντουμπάι αυτολεξεί, αλλά για βάναυση μεταβολή του ανάγλυφου της πόλης.
• Ο κ. Στασινός υποστηρίζει πως ο ΝΟΚ είναι επιστημονικός όταν δεν έχει ολο-
κληρωθεί ο πολεοδομικός σχεδιασμός που θα καθορίσει τα ύψη και τα βασικά 
οικοδομικά μεγέθη σε κάθε περιοχή ανάλογα με τις ανάγκες της. Και μάλιστα τη 
στιγμή που ακόμα και εκεί που υπάρχουν νομοθετήματα που περιορίζουν τα ύψη, 
το Υπουργείο Περιβάλλοντος προσπαθεί να επιβάλει οριζόντια τα ύψη του ΝΟΚ, 

κάνοντας λόγο ακόμα και για «σιωπηρά καταργημένα» πολεοδομικά διατάγματα.
• Ο κ. Στασινός υποστηρίζει ότι ο ΝΟΚ είναι «πράσινος». Κάποια εφαρμογή του 
ενδέχεται και να είναι, αλλά μπορεί και όχι. Η στάθμιση του κέρδους ή της ζημιάς 
δεν γίνεται από τον νόμο, π.χ. δεν προβλέπεται τεκμηρίωση του περιβαλλοντικού 
κέρδους για τη χρήση ή μη των bonus μέσω της υποβολής αιτιολογικής έκθεσης, 
αλλά ακόμα κι έτσι η στάθμιση αυτή δεν μπορεί να γίνει μεμονωμένα για κάθε κτί-
ριο. Καταρχάς είναι ερώτημα γιατί πρέπει να ακολουθείται από επιπλέον δόμηση η 
εφαρμογή μηχανολογικών συστημάτων εξοικονόμησης ενέργειας. Τα συστήματα 
αυτά είναι ακριβότερα και αυτό που παρέχουν είναι σίγουρη απόσβεση λόγω της 
εξοικονόμησης. Προφανώς δεν έχει τίποτα το επιστημονικό η εν λόγω ρύθμιση, 
αλλά αποτελεί μια πολιτική. Η προώθηση ενεργειακά αποδοτικότερων συστημά-
των θα μπορούσε να γίνει αλλιώς π.χ. με επιδότησή τους ή με την στρατηγική ανά-
πτυξη τέτοιας εγχώριας βιομηχανίας, ώστε τα συστήματα αυτά να είναι φτηνότερα 
και όχι με την ανταπόδοση «τζάμπα» χώρου, μέσω της αύξησης του συνολικού 
όγκου των πόλεών μας. Αυτός ο τζάμπα χώρος είναι που μας πνίγει όμως, αυτός ο 
χώρος και οι πυκνώσεις που συνεπάγεται που σημαίνουν αδυναμία εξυπηρέτησης 
από τα υφιστάμενα δίκτυα, έλλειψη θέσεων στάθμευσης, αυξημένη κίνηση στους 
δρόμους, όγκο απορριμμάτων κ.ο.κ. Η διαχείριση αυτών των προβλημάτων, που 
άλλωστε ήδη υπάρχουν θα γίνει εκ των υστέρων, μετά την de facto κατάργηση 
των υφιστάμενων πολεοδομικών μελετών. Σημειώνουμε επίσης ότι πλέον στον 
υπολογισμό της φύτευσης μπαίνουν από τις ζαρντινιέρες των μπαλκονιών μέχρι 
τις διάτρητες πλάκες διόδου των αυτοκινήτων. Εκεί που φυτρώνει το πολύ… 
περδικάκι. Τόσο «πράσινος» νόμος.
• Ο κ. Στασινός επιμένει λαϊκίζοντας ότι με τον ΝΟΚ δε θα σώσουμε τον πλανήτη, 
αλλά θα έχουμε καλύτερη ποιότητα ζωής. Το ξέρουμε ότι με τον ΝΟΚ, ούτε με τα 
ταλαίπωρα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ θα σωθεί ο πλανήτης. Στον καπιταλισμό μόνο κατα-
στροφή προβλέπεται. Αλλά ούτε βελτίωση της ποιότητας ζωής θα δούμε. Ένας 
σημαντικός δείκτης της ποιότητας των πόλεων είναι η αναλογία πρασίνου ανά 
κάτοικο. Η απόδοση μέρους των οικοπέδων σε κοινόχρηστη χρήση δεν μπορεί να 
βελτιώσει την αναλογία αυτή, γιατί γίνεται αποσπασματικά, χωρίς συνέχεια ώστε 
να δημιουργηθούν αξιόλογοι χώροι με ικανά μεγέθη για να δημιουργηθούν π.χ. 
παρκάκια γειτονιάς (ούτε καν τσέπης). Επί της ουσίας πάλι το κράτος επιχειρεί να 
πολεοδομήσει τζάμπα με μοχλό την ιδιωτική πρωτοβουλία, που θα πάρει ολό-
κληρους ορόφους για να δώσει πίσω χαμηλής ποιότητας κοινόχρηστους χώρους 
τύπου «τριγωνάκια».
• Οι αρχιτέκτονες δεν μπορούμε και δεν θέλουμε να ασκούμε το επάγγελμα σε 
έδαφος κινούμενης άμμου. Κινδυνεύει η επιστημονική και η οικονομική μας υπό-
σταση από τυχόν εφαρμογή αντισυνταγματικής νομοθεσίας. Επίσης δεν θέλουμε 
να ζούμε σε τέτοιες πόλεις, όπου θα υπάρχουν κάποιες νησίδες για τους λίγους είτε 
«αρχοντικές», όπως οι περιοχές της Φιλοθέης και της Εκάλης που εξαιρέθηκαν από 
την εφαρμογή του ΝΟΚ, είτε «γκλαμουράτες» όπως το Ελληνικό και γύρω – γύρω 
το συνεχώς καλλιεργούμενο και σε έξαρση τσιμεντένιο δάσος. Ο κ. Στασινός εκθέτει 
τους μηχανικούς σε δυσανάλογα μεγάλους κινδύνους με τις προτροπές και το κλί-
μα που δημιουργεί και θα πρέπει να κριθεί και για αυτό στις επερχόμενες εκλογές.

«ΠοΥ Θα ΣΤαμαΤΗΣει αΥΤοΣ ο καΤΗΦοροΣ;» 
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Έφτασε και πάλι, μετά από 5 χρόνια, η ώρα των εκλογών για την επιλογή των οργάνων διοίκησής 
του ΤΕΕ  που θα γίνουν στις 19 Μαΐου.
24 χρόνια τώρα η ΑΜΑΚ λειτουργεί συμμετοχικά και  δημοκρατικά, με βασικό στοιχείο την αυ-
τονομία της, μια  παράταξη χωρίς εκπτώσεις, δεσμεύσεις και εξαρτήσεις. Οι θέσεις, οι προτάσεις, 
η συνέπεια και το έργο της διαχρονικά, έχουν εκτιμηθεί από τους συναδέλφους μηχανικούς, 
αναδεικνύοντάς την πρώτη δύναμη στο ΤΕΕ/ΤΑΚ συνεχώς από το 2013 και με ισχυρή  αυτόνομη 
παρουσία στην Κεντρική (Πανελλαδική) Αντιπροσωπεία.

Σε μια εποχή :
-  αλλεπάλληλων κρίσεων (πανδημία, πόλεμοι), 
-  με το κόστος ζωής να ανεβαίνει στα ύψη και την ποιότητα ζωής να υποβαθμίζεται
    συνεχώς,
-  όπου ο κόσμος της εργασίας βλέπει τα εισοδήματά του να μειώνονται, ενώ οι δείκτες 
    κερδοφορίας ανεβαίνουν,  
-  με την κυβερνητική πολιτική που ιδιωτικοποιεί δημόσια αγαθά (Υγεία, Παιδεία), και 
   φυσικούς πόρους (Νερό, Ενέργεια), 
-  όπου οι κυρίαρχες λογικές μεγέθυνσης και στρεβλής ανάπτυξης μετατρέπουν την
   Κρήτη σε πολύπριζο της Ευρώπης και 5άστερο Ξενοδοχείο, ισοπεδώνοντας φυσικό
   και ανθρωπογενές περιβάλλον,
-  όπου συνεχίζεται η υποβάθμιση του έργου και του κύρους του μηχανικού, σε
   συνθήκες φρενίτιδας και πλήρους εντατικοποίησης της δουλειάς μας (μέσα από την
   e-γραφειοκρατία, αντιφατικές νομοθετικές ρυθμίσεις και Προεδρικά Διατάγματα). 

καλούμαστε σήμερα να επιλέξουμε τους εκπροσώπους μας στο Τεε, τον τεχνικό 
σύμβουλο της Πολιτείας.
και της κοινωνίας άραγε ;  
Ένα ΤΕΕ που καταστατικά έχει ως σκοπό του την προαγωγή της επιστήμης, της τεχνικής και της 
τεχνολογίας και την αξιοποίησή τους για την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της 
χώρας, στο πλαίσιο των αρχών της αειφορίας και της προστασίας του περιβάλλοντος.
Αντ’ αυτού έχουμε ένα ΤΕΕ: 
-  Πιστό κυβερνητικό εταίρο , να επικεντρώνεται στην «καινοτομία» των προσβάσεων
   σε χρηματοδοτήσεις και «ευκαιρίες».
-  Να λειτουργεί, ξεκάθαρα πλέον, ως αναθέτουσα αρχή μελετών και έργων , με 
   προϋπολογισμό 1,2 δις. € για το 2024.  
-  Με μεγάλες ευθύνες για την ουσιαστική απορρύθμιση του επαγγέλματος του
   μηχανικού, πιστοποιώντας «προσόντα» και κατακερματισμένα επαγγελματικά 
   δικαιώματα. 
-  Με ακόμα μεγαλύτερες ευθύνες, διαχρονικά, στο θέμα του ασφαλιστικού των
   μηχανικών (ΤΣΜΕΔΕ) και του εγκλήματος της επένδυσης στην Attica Bank.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ ως περιφερειακό τμήμα, εκ των πραγμάτων θα μπορούσε να είναι πιο κοντά στους 
μηχανικούς. Επιβάλλεται να είναι δίπλα στους συναδέλφους και την τοπική κοινωνία,  μακριά από 
κομματικές συμφωνίες και σχέσεις υποτέλειας με τα κέντρα εξουσίας (κεντρικά και τοπικά).

Όλοι εμείς στην αμακ…
1.  Βάζουμε μπροστά τις ανάγκες και τα συμφέροντα των συναδέλφων:
•  Με γνώμονα το σημαντικό ρόλο της κάθε ειδικότητας των μηχανικών στο σχεδιασμό και τη 
λήψη αποφάσεων που αφορούν το τόπο.
• Υπερασπίζοντας τα επαγγελματικά δικαιώματά μας.
• Ενθαρρύνοντας τη συνεχή επιμόρφωσή μας ώστε να ανταποκρινόμαστε με επιτυχία στις  νέες 
προκλήσεις.
• Υπερασπιζόμενοι την ανάγκη για αξιοπρεπή άσκηση του επαγγέλματός μας από όποια θέση 
(ελεύθερου επαγγελματία ή υπαλλήλου).
2. Υπερασπιζόμαστε την ισορροπία ανάμεσα στην ανάπτυξη του τόπου και το περιβάλλον (φυσι-
κό, ανθρωπογενές, δομημένο):
• Επιδιώκοντας σοβαρή και ουσιαστική αντιμετώπιση ζητημάτων Χωροταξίας, Δημοσίων Χώ-
ρων και Υποδομών, σε ανοιχτή γραμμή με την τοπική κοινωνία.
• Απέναντι στις πολιτικές εμπορευματοποίησης των δημοσίων αγαθών και υποδομών.
3. Στοχεύουμε, επιδιώκουμε και παλεύουμε:
• να στηριχθούν οι μηχανικοί και οι παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, με επενδύσεις που βασίζο-
νται στην ποιότητα, το σεβασμό και τη μοναδικότητα  των φυσικών και πολιτιστικών μας πόρων,
• να μπουν στο προσκήνιο τα καθημερινά προβλήματα των μηχανικών, με ένα ΤΕΕ που σέβεται 
και προασπίζει τα μέλη του,
•  να ενισχυθεί ο ρόλος του ΤΕΕ/ΤΑΚ ως φορέας αναδιανομής και προώθησης της εξειδικευμένης 
τεχνικής γνώσης και πληροφορίας στους μηχανικούς και τον τεχνικό κόσμο της Περιφέρειας,
•  να μην μετατραπεί η Κρήτη σε μπαταρία, με εξαγωγές ενέργειας που καμία σχέση δεν έχουν με 
τις ανάγκες του νησιού,
•  να μη διαλυθεί ο δημόσιος τομέας, να πάψει να απαξιώνεται η έννοια του δημοσίου συμφέρο-
ντος, να μην εκποιηθεί η δημόσια περιουσία. Τα κοινά αγαθά να διατηρήσουν τον κοινόχρηστο 
χαρακτήρα τους.
24 χρόνια τώρα , η ΑΜΑΚ έχει αποδείξει, διαμορφώνοντας συμμετοχικά, συλλογικά, διεπιστημο-
νικά και τεκμηριωμένα τις θέσεις της, ότι είναι σε θέση να κάνει το ΤΕΕ/ΤΑΚ σύμμαχο του μηχανι-
κού.

Συνάδελφε,
χρειαζόμαστε τη σκέψη σου, το επιχείρημά σου. Ο λόγος σου πλουτίζει τον προβληματισμό μας, 
δυναμώνει την αξιοπιστία μας. Χρειαζόμαστε τις ιδέες σου, για να χτίζουμε τις θέσεις μας στα θέμα-
τα που ανακύπτουν, με σοβαρότητα, διεπιστημονικότητα και τεκμηρίωση.

για να είμαστε μηχανικοί για τους μηχανικούς και όχι εκλέκτορες των πανελλα-
δικών κομματικών παρατάξεων.
Δυνάμωσε τη φωνή σου και στην κεντρική αντιπροσωπεία με την αμακ!
 
Σε χρειαζόμαστε για  να συνεχίσουμε σταθερά, αδέσμευτα, χωρίς εξαρτήσεις.
Συνάδελφε, στις εκλογές για τα όργανα του ΤΕΕ, μην επιλέξεις την αποχή.
Στις 19 του Μάη πάμε ΑΜΑΚ και όχι όπου βγει!
η ΑΜΑΚ είσαι εσύ…..
κάνε τη φωνή σου να ακουστεί

εκλογεΣ ΣΤο Τεε 

Ποιοι είμαστε    Δράση ΑΜΑΚ   Οι υποψήφιοι με την ΑΜΑΚ
www.amak.gr    H ΑΜΑΚ στο facebook     Instagram AMAK

https://www.amak.gr/images/ekloges2024/AMAK-WHO.pdf
https://www.amak.gr/index.php/drasi-amak/3020-drasi-amak-apo-01-01-2021-eos-01-04-2024
https://www.amak.gr/images/ekloges2024/philadio_amak_2024.pdf
http://www.amak.gr/
https://www.facebook.com/amak.tee/%3Ffref%3Dts
https://www.instagram.com/amak.tee.tak%3Figsh%3Dc3BwajY0eHkwb2t5%26utm_source%3Dqr
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Η Παράταξή μας Ανεξάρτητοι Μηχανικοί (ΑΝΕ.ΜΗ) θα συμμετάσχει για δεύ-
τερη φορά ως ανεξάρτητη παράταξη στις εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος για την ανάδειξη του οργάνου της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε, 
αλλά και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ στην Κεντρική Μακεδονία. 
Η ΑΝΕΜΗ ως εκφραστής του ελεύθερου κοινωνικού, επαγγελματικού και 
επιστημονικού  χώρου στους κόλπους του Τεχνικού Επιμελητηρίου έχει ως 
στόχο να αποτελέσει την άλλη άποψη, το ανάχωμα απέναντι σε κομματικές 
παρατάξεις, κομματικούς περιορισμούς και κομματική νομή της εξουσίας 
του ΤΕΕ. 
Μέσα από συλλογικές δράσεις της κοινωνίας των Μηχανικών η ΑΝΕΜΗ έχει ως 
στόχο την  αναβάθμιση του Τεχνικού Επιμελητηρίου τόσο σε επίπεδο εκπροσώ-
πησης των πραγματικών προβλημάτων των μελών του ΤΕΕ εν έτη 2024, όσο και 
σε προτάσεις που ως σκοπό θα έχουν το ΤΕΕ να είναι πρωτοπόρο στην εκθετικά 
επιταχυνόμενη ανάπτυξη που συντελείται τα τελευταία χρόνια στον τομέα του 
κλάδου μας, εκφράζοντας ρεαλιστικά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 
μελών του Επιμελητηρίου μας για δίκαια συμμετοχή, όλων σε αυτή της διαδι-
κασία

με ψήφο στην ανεμΗ λέμε ένα μεγάλο μΠοροΥμε
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να κάνουμε μια ΝΕΑ ΑΡΧΗ για το ΣΗΜΕΡΑ του Τ.Ε.Ε
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να συμμετέχουμε ενεργά με δράσεις και προτάσεις στην πρόοδο και 
την ανάπτυξη του Τ.Ε.Ε  
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να έχουμε ένα Τ.Ε.Ε πιο ΚΟΝΤΑ στις ανάγκες των μελών του, πιο 
ΑΝΟΙΧΤΟ, πιο ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ, πιο ΑΠΟΔΟΤΙΚΟ
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να επιτύχουμε την ΕΞΕΛΙΞΗ και τη ΒΕΛΤΙΩΣΗ της ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
γνώσης των μελών μας και κατ’ επέκταση του ίδιου του ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ-
ΡΙΟΥ μας.
ΜΠΟΡΟΥΜΕ με πυλώνες την ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ και την ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ να βελτιώσουμε 
τις παροχές προς τα μέλη μας
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να αφουγκραστούμε τις ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ανάγκες ΟΛΩΝ των μελών 
του Επιμελητηρίου μας.

Προτεραιότητες της Παράταξης ανεμΗ 
• Ενίσχυση των δικαιωμάτων των μελών μας λαμβάνοντας υπ’ όψιν ένα ραγδαία 
εξελισσόμενο περιβάλλον όπου η τεχνολογία μέσα από την Τεχνητή Νοημοσύνη 
και την Κλιματική Κρίση θα φέρει κραδασμούς και νέες προκλήσεις στον κλάδο 
μας
• Στήριξη των Σωματείων και Ομοσπονδιών για υπογραφή Συλλογικής Σύμβα-

σης Εργασίας στον Τεχνικό Κλάδο ύστερα από 12 χρόνια και ανάσχεση του brain 
drain. Ο νόμιμος μισθός του νεοεισερχόμενου μηχανικού  στον ιδιωτικό τομέα 
ήτα 1380 ευρώ μεικτά το 2012 και είναι 830 ευρώ μεικτά, σήμερα! Προσλήψεις 
και όχι μπλοκάκια!
• Παροχή νομικής συμβουλής και υποστήριξης στους χιλιάδες Μηχανικούς του 
δημοσίου που υποβάλλονται συνεχώς στη βάσανο των δικαστηρίων
• Αλλαγή του νομικού πλαισίου για τις εργολαβίες ώστε να δίνεται η δυνατότητα 
στις μικρές εταιρείες να μπαίνουν στον ανταγωνισμό των μικρότερων έργων.
• Στήριξη των ελεύθερων επαγγελματιών, ΄΄μικρών΄΄ μελετητών και κατασκευα-
στών με προγράμματα συμβουλευτικής και χρηματοδότησης για ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων τους 
• Παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους συναδέλφους Μηχανικούς και 
τις οικογένειές τους.
• Εκπροσώπηση της φωνής κάθε Μηχανικού στα όργανα του Επιμελητηρίου μας
• Ανάδειξη των θεμάτων ΥΓΕΙΑΣ και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ στην ΕΡΓΑΣΙΑ, τόσο στους χώ-
ρους εργασίας των συναδέλφων όσο και στις ευθύνες, τις υποχρεώσεις και τα 
δικαιώματα των Τεχνικών Ασφαλείας
• Ενοποίηση του Ψηφιακού Χάρτη και των ψηφιακών εφαρμογών προς όφελος 
των μελών μας
• Προτάσεις για Προγράμματα Επιμόρφωσης, Κατάρτισης και βελτίωσης των 
δεξιοτήτων των Μηχανικών  των μελών μας
• Ανάδειξη της αναγκαιότητας συστηματικότερης αποτίμησης της φέρουσας ικα-
νότητας κρίσιμων κρατικών κατασκευών και προτάσεις για νέα προγράμματα 
χρηματοδότησης των ενισχύσεων τους.
• Ανάδειξη του θέματος του ασφαλιστικού ταμείου των μηχανικών και τις επι-
πτώσεις που αυτό θα έχει στις μελλοντικές συντάξεις των νέων συναδέλφων μας, 
καθώς με ευθύνη των Παρατάξεων που διοικούν το ΤΕΕ, 1.000.000.000 χάθη-
κε από το ταμείο μας, για τις συνεχείς ΄΄πετυχημένες΄΄ ανακεφαλαιοποιήσεις της 
Τράπεζα Αττικής.                                

Ζητάμε τη συμμετοχή σας στις εκλογές και τη στήριξή σας
για ένα νεο- καλΥΤερο Τ.ε.ε

Για ένα Τεε των μηχανικών και όχι των κομματικών μηχανισμών
για ένα Τεε της Δίκαιης και Βιώσιμης ανάπτυξης

και όχι ένα ΤΕΕ των λίγων, μεγάλων συμφερόντων 

ανεΞαρΤΗΤοι μΗχανικοι - ανε.μΗ
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Η επέτειος - ορόσημο των 100 ετών ιστορίας και προσφοράς του ΤΕΕ στον τόπο συμπίπτει 
με την δημοκρατική εκλογική διαδικασία ανάδειξης των οργάνων διοίκησης του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας, στις 19 Μαΐου 2024. Η μαζική συμμετοχή όλων των μηχανικών 
στις εκλογές  του μεγαλύτερου και πολυπληθέστερου σε αριθμό μελών επιστημονικού 
φορέα της χώρας θα επιβεβαιώσει τη δυναμική, αλλά και την προοπτική του τα επόμενα 
χρόνια. Είναι ξεκάθαρο ότι το ΤΕΕ πλέον έχει ταυτίσει την πορεία του με τόσο με τη διεύ-
ρυνση της επαγγελματικής ύλης των μηχανικών και τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
μελών του, όσο και με τα μεγάλα έργα, και τις μεγάλες μεταρρυθμίσεις.
Ειδικά όμως τα τελευταία 10 χρόνια με Πρόεδρο τον Γιώργο Στασινό, με πρώτη δύναμη 
τη ΔΚΜ, το ΤΕΕ  έχει αναβαθμίσει τον ρόλο του, διασφαλίζοντας από τη μια μεριά τα 
επαγγελματικά δικαιώματα όλων των Μηχανικών, με περισσότερες δουλειές, νέα 
πεδία ενασχόλησης και νέα καθήκοντα, ενώ από την άλλη έχει συνεισφέ-
ρει ουσιαστικά στις μεγάλες μεταρρυθμίσεις και τα μεγάλα έργα που τόσο 
έχει ανάγκη η ελληνική κοινωνία.
ο πολυεπίπεδος ρόλος του Τεε ενισχύθηκε πετυχαίνοντας καλύτερες και περισ-
σότερες δουλειές για όλους τους Μηχανικούς, καθώς και την διευκόλυνση της καθημε-
ρινότητάς τους. με διεκδικητικότητα, σοβαρότητα και επιμονή καταφέραμε να 
ξεπεράσουμε τις προκλήσεις και τις δυσκολίες, βάζοντας το επάγγελμα του μηχανικού, 
τον κατασκευαστικό κλάδο και τον τεχνικό κόσμο γενικότερα, αλλά και τη χώρα, σε πραγ-
ματική αναπτυξιακή τροχιά. Το ΤΕΕ λειτούργησε αποφασιστικά, σύμφωνα με τον ρόλο 
του, ως θεσμοθετημένος Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, παρέχοντας λύσεις ουσίας 
σε χρονίζοντα ζητήματα, ενώ συνέβαλε σε όλα τα μεγάλα αναπτυξιακά έργα. Σε αυτό το 
πλαίσιο, προωθήσαμε μια σειρά από αλλαγές και μεταρρυθμίσεις με σημαντικό θετικό 
αποτύπωμα τόσο στο επάγγελμά μας, όσο και στη χώρα.
Διατηρώντας ενεργό συμμετοχή, με στοχευμένες ενέργειες και ισχυρό λόγο υπερασπι-
στήκαμε αποτελεσματικά το υψηλό επίπεδο των ελλήνων μηχανικών, των 
Πολυτεχνείων μας και των τεχνικών σχολών μας. Προωθήσαμε διαδικασίες για τον κα-
θορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων όλων των Διπλωματούχων Μηχανικών, πε-
τύχαμε την αναγνώριση των ενιαίων πενταετών σπουδών των Μηχανικών ως επιπέδου 
Integrated Master, ενώ σταματήσαμε την άνευ όρων και προϋποθέσεων αναβάθμιση 
σχολών τριετούς ή τετραετούς φοίτησης σε πενταετούς. Και συνεχίζουμε σε αυτόν τον 
δρόμο.
Παράλληλα, στο πεδίο της βελτίωσης της καθημερινότητας των μηχανικών, 
ώστε να έχουμε περισσότερες και καλύτερες δουλειές, καθώς και να εργα-
ζόμαστε πιο αποτελεσματικά, αναλάβαμε μια σειρά από πρωτοβουλίες και ενέργειες 
με μεθοδικότητα. Έτσι, διεκδικήσαμε και πετύχαμε την καθιέρωση, λειτουργία και στη συ-
νέχεια διεύρυνση του ηλεκτρονικού συστήματος έκδοσης οικοδομικών αδειών e-Άδειες. 
Διευρύναμε τη χρήση του, με τη λειτουργία των Συμβουλίων Αρχιτεκτονικής μέσα από 
το e-Άδειες, και πετύχαμε τη διασύνδεση της Πυροσβεστικής και της Αστυνομίας σε αυτό, 
εξασφαλίζοντας μικρότερο κόστος, μεγαλύτερη ταχύτητα και διαφάνεια για όλους τους 
μηχανικούς, δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Συμβάλαμε ουσιαστικά να αλλάξει ο τρόπος 
λειτουργίας του προγράμματος Εξοικονομώ για κατοικίες, με αυτόματη αξιολόγηση εξοι-
κονόμησης και κατάργηση της χρονικής προτεραιότητας, με τη δημιουργία νέου πληρο-
φοριακού συστήματος από το ΤΕΕ και τη δημιουργία help desk. Σχεδιάσαμε και υλοποιή-
σαμε την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου, προωθήσαμε τη θεσμοθέτηση των Ελεγκτών 
Δόμησης, τα Μητρώα Μηχανικών Ελεγκτών Προσβασιμότητας, αξιολογητών/ελεγκτών 
για τον αναπτυξιακό νόμο, για την αδειοδότηση έργων ΑΠΕ, το Σύστημα Πιστοποίησης 
Προσόντων Προσώπων - Εκτιμητές Ακινήτων και Εγκαταστάσεων. 

Προωθούμε θεσμικά τον Διαπιστευμένο Μηχανικό στο Κτηματολόγιο και τον θεσμό των 
Περιβαλλοντικών Αξιολογητών και Ελεγκτών. Προβλέψαμε και υλοποιούμε πρόγραμμα 
με 30 χιλιάδες δωρεάν ψηφιακές υπογραφές για μηχανικούς από το ΤΕΕ. Λειτουργούμε 
Help Desk για μηχανικούς σε τομείς που έχουν ανάγκη οι συνάδελφοι, εκδίδουμε νέες 
Τεχνικές Οδηγίες ΤΕΕ (ΤΟΤΕΕ) που έλειπαν και διοργανώνουμε δωρεάν σεμινάρια για τους 
μηχανικούς σε κλασικές αλλά και σύγχρονες θεματικές ενότητες (αυθαίρετα, e-Άδειες, 
Προγράμματα Εξοικονομώ, BIM, ESG κριτήρια κλπ)
Επειδή, όμως, για εμάς, ισχυρό Τεε σημαίνει πραγματική κοινωνική ανάπτυξη 
και ευημερία, αναλάβαμε μια σειρά από ενέργειες που αφορούν την ανθεκτικότητα 
και την ψηφιακή μετάβαση.  Σχεδιάσαμε και υλοποιούμε το Εθνικό Μητρώο Υποδομών, 
τον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη, την Ψηφιοποίηση των αρχείων των Πολεοδομιών σε όλη τη 
χώρα, τα Τοπικά και Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια σε περισσότερες από 220 περιοχές της 
χώρας, την Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών, τις «Έξυπνες Γέφυρες» και τις 
«Έξυπνες Διαβάσεις», καθώς και τη θεσμική υιοθέτηση νέων τεχνολογιών όπως το BIM. 
Παράλληλα, ξεκινούμε τον προσεισμικό έλεγχο δημοσίων κτιρίων, με ιδιώτες ελεγκτές 
μηχανικούς διασφαλίζοντας την ασφάλεια των πολιτών. Όμως, δε μείναμε εκεί. Το ΤΕΕ 
στήριξε στην πράξη και βοήθησε στη διευκόλυνση μεγάλων και μικρών επενδύσεων στη 
χώρα, όπως –μεταξύ άλλων- η αδειοδότηση των έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
η ανάπλαση στο Ελληνικό και ο αγωγός TAP.
Σε ό,τι αφορά την ανάταξη και τη στήριξη του κατασκευαστικού κλάδου αναλάβαμε 
συγκεκριμένες πρωτοβουλίες όπως η αναστολή ΦΠΑ για όλα τα νεόδμητα ακίνητα, των 
οποίων η άδεια θα εκδοθεί έως το 2024, η έως 50% έκπτωση φόρου για εργασίες ενερ-
γειακής εξοικονόμησης, σεισμικής θωράκισης και αισθητικής αναβάθμισης, η προώθηση 
των Νέων προγραμμάτων «Εξοικονομώ» για επιχειρήσεις, τουρισμό, βιομηχανία, η νέα 
εποχή στο ΤΜΕΔΕ, με πλήρως ηλεκτρονικές και ψηφιακές υπηρεσίες, παρέχοντας για 
πρώτη φορά στη χώρα τη δυνατότητα χορήγησης μικροπιστώσεων προς επιχειρήσεις 
εκτός τραπεζικών ιδρυμάτων, η αναπροσαρμογή των τιμολογίων έργων λόγω πληθω-
ρισμού, οι αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο των δημοσίων συμβάσεων και των δημοσίων 
έργων.
Στηρίξαμε με όλες μας τις δυνάμεις έργα, τα οποία δίνουν δουλειές σε μηχανικούς, συ-
νεισφέρουν στην οικονομική ανάπτυξη, θωρακίζουν και εκσυγχρονίζουν τις δημόσιες 
υποδομές. Με συνολικό σχεδιασμό και με έργα ουσίας, σε μόλις μια δεκαετία το ΤΕΕ έχει 
αλλάξει. Και το πετύχαμε αυτό όλοι μαζί, Μηχανικοί, Πολιτεία και Κοινωνία. Γιατί υπήρχε 
πραγματική ανάγκη για μια ουσιαστική  επανεκκίνηση. Σήμερα, τα αποτελέσματα είναι 
ήδη ορατά στον κλάδο μας, αλλά και στους πολίτες. είμαστε και παραμένουμε στην 
πρώτη γραμμή, δίπλα σε όλους τους μηχανικούς, δίπλα στην κοινωνία.
Η επόμενη πενταετία είναι καθοριστική για να εισέλθουμε οριστικά στην εποχή της βιώσι-
μης ανάπτυξης, των περισσότερων ευκαιριών και των μεγαλύτερων προοπτικών για την 
οικονομία, την Ελλάδα και βεβαίως και τους μηχανικούς. Το ρευστό οικονομικό και κοι-
νωνικό περιβάλλον σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο διαμορφώνουν νέες προκλήσεις, αλλά 
και νέες δυνατότητες. Για όλους αυτούς τους λόγους, εμείς συνεχίζουμε με ακόμα 
μεγαλύτερη επιμονή και αποφασιστικότητα την προσπάθεια να παραμεί-
νει το Τεε Πρωταγωνιστής.
ισχυρή Δκμ σημαίνει ισχυρό Τεε, ισχυροί μηχανικοί και ισχυρή ελλάδα!
Σε αυτές τις εκλογές συμμετέχουμε και στηρίζουμε τη Δκμ και για Πρόεδρο 
του Τεε τον γιώργο Στασινό. για τις δουλειές μας, για τον κλάδο μας, για την 
κοινωνία και την ελλάδα που αξίζουμε και διεκδικούμε.

με το Τεε στην Πρώτη γραμμή για περισσότερες και καλύτερες ευκαιρίες για όλους τους μηχανικούς
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Στην εκλογοαπολογιστική Εκδήλωση της ΔΗ.ΠΑ.Μ., την Πέμπτη, 18 Ιανουαρίου, στο Αμφιθέατρο Εκδηλώσεων του Τ.Ε.Ε. στην Αθήνα, με παρό-
ντες περισσότερα από 70 μέλη της παράταξης, τους εκλεγμένους στην Αντιπροσωπεία, στις Επιστημονικές Επιτροπές Ειδικότητας, στο Πειθαρχι-
κό της Αθήνας και σε αυτόνομους οργανισμούς του Τ.Ε.Ε., σε τεχνικές επιτροπές και αλλού, αποφασίστηκε η συμμετοχή της ΔΗ.ΠΑ.Μ. στις εκλο-
γές του Τ.Ε.Ε. στις 19 Μαΐου 2024 και κλήθηκαν τα μέλη της και οι συνεργαζόμενοι σε συσπείρωση για την επιτυχία της παράταξης στις εκλογές. 
 
Η Δημοκρατική Παράταξη Μηχανικών, από το 2006 που ιδρύθηκε από τον αείμνηστο Ιωάννη Φούρκα και στη διάρκεια των 18 χρό-
νων λειτουργίας της, μετείχε ενεργά στο Τ.Ε.Ε. και συνέβαλε αποφασιστικά στην αναγνώριση και ενιαία ανάδειξη των θεμάτων της Παιδείας και 
του επαγγέλματος των μηχανικών – στην προάσπιση του ενιαίου πενταετούς διπλώματος και στην αναγνώρισή του ως integrated master, στη νομοθετική κατοχύ-
ρωση επαγγελματικών δικαιωμάτων, στην αναγνώριση νέων ειδικοτήτων και Διπλωματούχων Μηχανικών με παράλληλη πρόσβαση σε επαγγελματικές δραστη-
ριότητες βασικών ειδικοτήτων κ.ά. – καθώς και στην αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και στην αναβάθμιση του ρόλου του Τ.Ε.Ε. ως Συμβούλου Πολιτείας. 
 
Η ΔΗ.ΠΑ.Μ. έχει συμμετάσχει σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις του Τ.Ε.Ε. συνεχώς και συστηματικά από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα με πλήρη ψη-
φοδέλτια στην Κεντρική Αντιπροσωπεία, στα Περιφερειακά Τμήματα και στις Επιστημονικές Επιτροπές Ειδικοτήτων, καθώς και στο Πειθαρχικό Συμ-
βούλιο της Αθήνας και στο Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο, και θα συμμετάσχει και στις επικείμενες εκλογές του Τ.Ε.Ε., την Κυριακή 19 Μαΐου 2024. 
 
Η πρόταση της ΔΗ.ΠA.Μ. αφορά στη διαμόρφωση ενός κοινού και σύγχρονου προγράμματος δράσης, ώστε να ενισχυθεί η ενότη-
τα, η συλλογικότητα και το κύρος του Τ.Ε.Ε. με στοχευμένες προτάσεις, σε όλους τους τομείς της αειφόρου ανάπτυξης με καινοτομία, με 
σύγχρονη υψηλή τεχνογνωσία, για την πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση και με τις απαραίτητες αλλαγές του Θεσμικού Πλαισί-
ου που θα επιτρέψουν την ανάπτυξη νέων ρόλων και Υπηρεσιών και την απασχόληση των Μηχανικών σε όλα τα μέτωπα της ανάπτυξης. 
 
Η υποψηφιότητα της ΔΗ.ΠΑ.Μ. αποσκοπεί στη διαμόρφωση δράσεων με βασικούς πυλώνες την Παιδεία, την Έρευνα, την καινοτομία και τη Διασφάλιση του 
επαγγέλματος. Σκοπός της είναι να διευρυνθεί ο ρόλος του ΤΕΕ στην κοινωνία, πέρα από τον παραδοσιακό που είχε έως σήμερα, έτσι ώστε να αντιμετωπιστούν οι σύγ-
χρονες προκλήσεις με ταυτόχρονη θέσπιση αυστηρών κριτηρίων για τη διασφάλιση του επαγγέλματος του Μηχανικού και των επιπέδων ευθύνης του. Στην κατεύθυνση 
αυτή μπορεί να αξιοποιηθεί και η ανάληψη ήδη από το Τ.Ε.Ε. του ρόλου υλοποίησης δράσεων και προγραμμάτων επιστημονικής υποστήριξης της ανάπτυξης, καθώς και η 
προϊούσα εξωστρεφής δραστηριότητά του και ο προσανατολισμός της και προς τη διεθνή επιστημονική κοινότητα (Έκδοση Διεθνούς Περιοδικού, Διεθνή Συνέδρια κ.α.) 
 
Η ΔΗ.ΠΑ.Μ. σέβεται τις διαφορετικές πολιτικές και ιδεολογικές απόψεις των μηχανικών. Επικεντρώνει όμως τη δράση της στη σύνθε-
ση που μπορεί να γίνει με τη δύναμη της επιστήμης της διεπιστημονικότητας και της δυναμικής του επαγγέλματος, όπου και διακρίνο-
νται τα μέλη της: από το εργοτάξιο μέχρι το Πολυτεχνείο, από την έρευνα και την καινοτομία μέχρι τη βιομηχανική, κατασκευαστική, την τε-
χνική ανάπτυξη, την εφαρμογή, τη δημόσια διοίκηση, την τοπική αυτοδιοίκηση, καθώς και σε όλα τα μέτωπα της κοινωνικής συμμετοχής. 

οι μηχανικοί μπροστά - ψηφίζουν για το Τ.ε.ε., ψηφίζουν ΔΗ.Πα.μ.
Ιστοσελίδα ΔΗ.Πα.μ. :  https://dipam.gr/

εκλογικΗ ΔιακΗρΥΞΗ 
 

Η ΔΗ.Πα.μ. με επικεφαλής την ομότιμη καθηγήτρια εμΠ, μέλους Δε Τ.ε.ε.  Τώνια μοροπούλου διακηρύσσει: 
μετέχουμε στις εκλογές του Τ.ε.ε. στις 19-5-2024 και αγωνιζόμαστε «για ένα σύγχρονο Τεε με κύρος στην υπηρεσία των μηχανικών, 

της κοινωνίας και της αειφόρου ανάπτυξης»

https://dipam.gr/
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Αξιοπρέπεια με πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα σε όλες τις ειδικότητες μηχανικού
ή
συνέχιση της επαγγελματικής ομηρίας για χιλιάδες συναδέλφους;

Αξιοπρέπεια με πραγματική και άμεση αύξηση των αμοιβών, επαναφορά νόμιμων αμοιβών
ή
αμοιβές ψίχουλα;

Αξιοπρέπεια με αφορολόγητο σε αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς κατ’ ελάχιστον στα 15.000 ευρώ
ή 
φορολογικά χαράτσια που εκμηδενίζουν το εισόδημα μας;

Αξιοπρέπεια με ένα ΤΕΕ που παρεμβαίνει, διεκδικεί και υπερασπίζεται τα αιτήματα των μηχανικών
ή 
ένα ΤΕΕ που λειτουργεί ως γραφείο δημοσίων σχέσεων με κυβερνητικά στελέχη;

Αξιοπρέπεια με Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στον Τεχνικό Κλάδο με κατώτατο εγγυημένο βασικό μισθό 
ή
μισθοί και αμοιβές στον αέρα;

Αξιοπρέπεια με σταθερό πλαίσιο σχεδιασμού έργων και νομοθετικό περιβάλλον (π.χ. ΝΟΚ, εκτός σχεδίου δόμηση) 
ή
σύγχυση και ανασφάλεια δικαίου στο επάγγελμά μας ;

Αξιοπρέπεια με ένα ΤΕΕ που διασφαλίζει ρόλους και ευθύνες για όλους 
ή 
ισοπέδωση προς τα κάτω με πτυχιούχους κολλεγίων αμφιβόλου ποιότητας που σε ένα βράδυ βαφτίζονται μηχανικοί ;

Στις 19 Μαΐου δυναμώνουμε τη φωνή μας!

εκλογές Τεε 2024 
ΔΗμοκραΤικΗ ΣΥμΠαραΤαΞΗ μΗχανικών
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ΛΑΜΙΑ, ΜΑΪΟΣ 2024

Στις εκλογές του ΤΕΕ την Κυριακή 19 Μαΐου 2024, η ανεξάρτητη παράταξή μας θα ξανασυμμετέχει για την ανάδειξη της νέας Κεντρικής Αντιπροσωπείας. 
με προσήλωση στις διαχρονικές μας θέσεις για την ισότιμη παρουσία της Περιφέρειας στα δρώμενα του Τεχνικού Επιμελητήριου. Χωρίς εξάρτηση από τις όποιες 
Αθηνοκεντρικές διαθέσεις και «κόντρα» στις γνωστές παθογένειες που μαστίζουν την κοινωνία των Μηχανικών, υποτιμούν και υποβαθμίζουν το ρόλο τους. Αναρωτιόμαστε βέβαια 
με ποια προσχηματική δικαιολογία μπορεί να ξαναμπεί από τις παρατάξεις του κέντρου «στο τραπέζι» του προεκλογικού διαλόγου η ανάγκη για την αναθεώρηση του θεσμικού 
πλαισίου του Τ.Ε.Ε.      
με αδιαπραγμάτευτες τις απόψεις μας για την όσο γίνεται μεγαλύτερη ενεργοποίηση των μελών μας και κυρίως των νέων στις, κοινού ενδιαφέροντος, θεσμικές παρεμβάσεις 
που από το Τεχνικό Επιμελητήριο μπορούν να δρομολογούνται. Αν κρίνουμε από τη συμμετοχή στις προηγούμενες εκλογές, η αδιαφορία των συναδέλφων μας «κτύπησε κόκκινο». 
με γνώμονα τις ανάγκες για την ισόρροπη ανάπτυξή μας αλλά και τις αδήριτες απαιτήσεις για την άσκηση πολιτικών ανάσχεσης της απαράδεκτης αστυφιλίας που στην Ελ-
λάδα τη σύγχρονη εποχή φθάσαμε να βιώνεται. Μπορεί, στα πλαίσια των αναγκών να υπάρξει από τις παρατάξεις του Τ.Ε.Ε. κάποιος, έστω υποτυπώδης, απολογισμός ή αυτοκριτική 
; Θεωρείται η αποκέντρωση ως μία από τις ελάχιστες  προϋποθέσεις για τη συνολικότερη ανάπτυξη της χώρας ;  
με ακάματη τη διάθεσή μας για την υποστήριξη των δίκαιων κλαδικών μας αιτημάτων τα οποία μέσα από την απαξίωση του ρόλου των Μηχανικών, κατέληξαν χιονοστιβάδα. 
Από την ανεπάρκεια των πολιτικών που υποβαθμίζουν τις σπουδές μέχρι την ισοπέδωση των κεκτημένων σε ότι αφορά την άσκηση των επαγγελματικών μας δραστηριοτήτων. Ως 
παράδειγμα μπορεί να σημειώνονται αυτά που συμβαίνουν στον τομέα των μελετών Δημοσίων Έργων. Με τις απ’ ευθείας αναθέσεις να «πάνε σύννεφο» και με το αντικείμενο των 
μελετών να υποβαθμίζεται αδιακρίτως φθάνοντας να γίνεται «βορά» στις κάθε είδους σκοπιμότητες.        
Γνωρίζουμε ως υποψήφιοι με την παράταξη «ΔΗμοκραΤικοΣ αγώναΣ μΗχανικών» ότι οι δυσκολίες στην προσπάθειά μας θα είναι πολλές. Όχι μόνο λόγω της ανεξάρτητης 
συμμετοχής μας αλλά και επειδή το περιβάλλον «ανταγωνισμού» βρίθει από αρνητικά χαρακτηριστικά και κάθε είδους ιδιαιτερότητες. Με «παρατάξεις–παραφυάδες» πολιτικών κομ-
μάτων που δρομολόγησαν την υποβάθμιση του ρόλου των Μηχανικών και οδήγησαν τη συντριπτική πλειοψηφία των μελών μας και κυρίως των νέων στην αποχή ή την αδιαφορία 
για τα δρώμενα στο Τ.Ε.Ε. 
Το πολιτικο-συνδικαλιστικό μας «σύστημα» λοιπόν επιμένει. Χωρίς κανένα ίχνος αναστολής ή έστω την επίδειξη κάποιας διάθεσης αυτοκριτικής. Με προσήλωση στις πρακτικές που 
δεν συνδράμουν στις λύσεις των προβλημάτων αλλά τα συσσωρεύουν οδηγώντας μας στο χείλος του γκρεμού.  
Πρώτα και πάνω από όλα μεγάλη αξία έχει η ανάδειξη του Τεχνικού Επιμελητήριου σε αξιόπιστο συνομιλητή και σύμβουλο της πολιτείας. Χωρίς ετεροπροσδιορισμούς ως προς το 
κύρος και τον θεσμικό του ρόλο. Πάντα δίπλα στις ανάγκες προάσπισης των επαγγελματικών προοπτικών και της πολύτιμης συμμετοχής στο παραγωγικό μας γίγνεσθαι των επιστη-
μόνων μελών του. Μακριά από τις «σειρήνες» άσκησης εξουσίας που απονευρώνουν και αποξενώνουν το φορέα μας από τον ελεγκτικό του ρόλο και μακροπρόθεσμα καθιστούν το 
Τ.Ε.Ε. μέρος του προβλήματος. 
Οι απευθείας αναθέσεις των μελετών και έργων έγιναν κανόνας. Ιδιαίτερα για τους φορείς του Τομέα της Αυτοδιοίκησης. Υπάρχουν γεωγραφικές ενότητες της χώρας, που έχουν 
να βιώσουν διαγωνισμό για την ανάθεση μελέτης περισσότερο από μια δεκαετία. Από την άλλη και «κόντρα» στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η πολιτεία μας επιμένει 
«σταθερά» και χωρίς κανένα ενδοιασμό στα έργα παραχώρησης και τις ΣΔΙΤ. Παρά το γεγονός ότι το ανεκτέλεστο των ΣΔΙΤ έφθασε να αγγίζει περίπου τα 17,5 εκατ. ευρώ ή επίσης 
ότι διαπιστώνονται πρωτοφανείς αστοχίες με την ύπαρξη συμβάσεων παραχώρησης που το οικονομικό τους αντικείμενο πολλαπλασιάσθηκε πολύ πριν τα έργα ολοκληρωθούν.
Το μεγάλο στοίχημα της χώρας είναι η «ισόρροπη» περιφερειακή της ανάπτυξη μέσα από τον εύστοχο και κοινωνικά αποδεκτό χωροταξικό της σχεδιασμό. Σήμερα καταλήξαμε το 
μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού μας να δραστηριοποιείται στις γεωγραφικές ενότητες των πολεοδομικών συγκροτημάτων με κέντρα την Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Με τις δυνατό-
τητες των περιφερειακών μας ενοτήτων να ελαχιστοποιούνται και τον όποιο παραγωγικό μας ιστό του πρωτογενούς τομέα υπό διαρκή συρρίκνωση. Όμως όταν η ευρύτερη περιοχή 
της πρωτεύουσας μιας χώρας περίπου των 10 εκατ. κατοίκων, έχει πληθυσμό της τάξεως των 4,5 εκατομμυρίων, δε μπορεί να μιλάμε απλά για «στρεβλή ανάπτυξη» αλλά για 
έγκλημα.
Στην Ελλάδα από το 2000 και μέχρι σήμερα, για τον τομέα παραγωγής των δημόσιων έργων και μελετών είχαμε την ψήφιση έντεκα (11) Νομοθετικών Διαταγμάτων και την υπογραφή 
δεκάδων Προεδρικών Διαταγμάτων, Πράξεων νομοθετικού περιεχομένου, Υπουργικών Αποφάσεων ή Εγκύκλιων Οδηγιών (!!). Υπάρχει άλλο παράδειγμα χώρας της Ευρώπης που 
οι πολίτες και οι παραγωγικές της τάξεις να γίνονται δέκτες τέτοιων, ευρείας κλίμακας νομοθετικών παρεμβάσεων ή αλλαγών ; Μπορεί με αυτό τον τρόπο να διασφαλίζονται συνθήκες 
ισονομίας και ισοπολιτείας σε επίπεδο παραγωγικών διαδικασιών ή να ευελπιστούμε στην απρόσκοπτη εξυπηρέτηση του κοινού και δημοσίου συμφέροντός των συμπολιτών μας ; 
Οι παραπάνω, δηκτικές αναφορές εκ των πραγμάτων δε γίνεται να καλύπτουν το ευρύτατο φάσμα των προβλημάτων, που επίκαιρα απασχολούν τους Μηχανικούς. Σημειώνονται απλά για 
να δειχθεί ότι ο ρόλος του Τ.Ε.Ε. δε μπορεί να είναι άλλος από το να αντιστέκεται σε κάθε είδους επιλογή αντίθετη με το κοινό και δημόσιο συμφέρον των συμπολιτών μας.
Συμμετέχουμε λοιπόν στις εκλογές του Τ.Ε.Ε. που θα γίνουν σε λίγες μέρες επειδή πιστεύουμε ότι αυτές μπορεί να είναι «αφετηρία ελπίδας» για την από χρόνια δοκιμαζόμενη 
παραγωγική βάση των Μηχανικών και κυρίως για τους νέους συναδέλφους μας. 
Η παράταξή μας συγκροτήθηκε για τις εκλογές της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. με την αποκλειστική συμμετοχή μελών του Τμήματος Ανατολικής Στερεάς και με τη φιλο-
δοξία να εκπροσωπήσουμε επάξια τους συναδέλφους μας. Η εκλογή μας επιδιώκεται να αφορά τις προτιμήσεις των μελών του τμήματος, που έχουν το αναφαίρετο δικαίωμα να 
εκλέγουν ισότιμα και χωρίς ποδηγετήσεις τους εκπροσώπους τους. Ανεπηρέαστα, μακριά από τα «καπελώματα» και τις κάθε είδους εκλογικές σκοπιμότητες, πέρα και έξω από κάθε 
ιδιοτέλεια. 

Γώγος Κώστας  (Π/Μ)
Ζαχαρόπουλος Στέλιος (ΑΤΜ)
Ρεντίφης Χρήστος (Α/Μ)
Χαλκιάς Βαγγέλης (ΑΤΜ) 

ΔΗμοκραΤικοΣ αγώναΣ μΗχανικών 
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Φίλοι μηχανικοί,
Στην παθογένεια του συστήματος που βιώνουμε, η εκλογική διαδικασία είναι, κάθε φορά, η ση-
μαντική ευκαιρία να αλλάξουν τα δεδομένα και να δοθεί χώρος και λόγος στο κάθε μέλος του ΤΕΕ. 
Με τη συμμετοχή σας στις εκλογές του ΤΕΕ, δηλώστε την έγνοια σας για το μέλλον όλων μας.

Η ΕλΕΜ, τιμώντας τις παρακαταθήκες ευθύνης και συνέπειας που έχει κατακτήσει, συνεχίζει με 
νέα δυναμική τη συλλογική, ενωτική και αταλάντευτη δράση της στο ΤΕΕ για την αποτελεσματική 
προάσπιση των δικαιωμάτων, τη δίκαιη επίλυση των προβλημάτων και αιτημάτων ΟΛΩΝ των 
Διπλωματούχων Μηχανικών της χώρας. Για την ανασύσταση του ΤΕΕ ως ανεξάρτητου επιστη-
μονικού και επαγγελματικού φορέα που θα υπηρετεί αποκλειστικά και μόνον τους Μηχανικούς, 
την Κοινωνία και την ανάπτυξη του Τόπου.
 
Η ΕλΕΜ, με όποια δύναμη της αναλογεί κάθε φορά, στοχεύει στη δημοκρατική και αποτελεσμα-
τική λειτουργία του ΤΕΕ ώστε οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί της χώρας, που σηκώνουν  το βάρος 
των έργων, της τεχνολογικής καινοτομίας και της ανάπτυξης, να έχουν έναν συλλογικό φορέα 
αντάξιο του επαγγελματικού και επιστημονικού ρόλου τους, ένα ισχυρό ΤΕΕ για την άμεση και 
αποτελεσματική επίλυση των θεσμικών, οικονομικών και άλλων προβλημάτων που αντιμετω-
πίζουν στην άσκηση του έργου τους.

 οι μηχανικοί πλήρωσαν βαριά την κρίση και συνεχίζουν να επωμίζονται το βά-
ρος μιας κοινωνικά άδικης ανάπτυξης
 
Οι κρίσεις διαδέχονται η μία την άλλη τα τελευταία χρόνια. Χρηματοοικονομική, υγειονομική και 
ενεργειακή. Ορισμένα από τα προβλήματα που προέκυψαν εναλλάσσονται και άλλα παγιώνονται. 
Καθημερινά επιβεβαιώνεται ότι υπό τις εξαιρετικά δύσκολες αυτές συνθήκες, οι πραγματικές λύ-
σεις περνούν μέσα από το επιστημονικό και επαγγελματικό έργο των Μηχανικών. 
 
αν και οι μηχανικοί θα έπρεπε να λειτουργούν ως μοχλοί ανάπτυξης, έχουν κα-
ταλήξει να είναι απλά γρανάζια μιας κακοστημένης μηχανής.

οι κυρίαρχες πολιτικές που ασκούνται προς και από το Τεε έχουν επιβάλλει στους 
μηχανικούς, στη νέα περίοδο της υποτιθέμενης ανάπτυξης, να λειτουργούν ως 
διεκπεραιωτές μιας ψηφιακής γραφειοκρατίας.

Οι Μηχανικοί βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωποι με προβλήματα που μεγαλώνουν τις ευθύνες 
που, είτε τους αναλογούν είτε όχι, δυσκολεύουν το έργο τους ενώ συχνά το καθιστούν επισφαλές 
και ατελέσφορο.
Οι Μηχανικοί επιφορτίζονται τις ευθύνες της διαλυμένης και υποστελεχωμένης Διοίκησης και λει-
τουργούν ως εισπρακτικός και διεκπεραιωτικός μηχανισμός με αποτέλεσμα το επιστημονικό και 
επαγγελματικό τους έργο όχι μόνο να υποβαθμίζεται αλλά και να αποδομείται.

Η ελεμ πιστεύει  ότι τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι μηχανικοί στο καθημερι-
νό έργο τους είναι πρωτίστως προβλήματα όλων των πολιτών. 

- O νέος φορολογικός νόμος τεκμαρτής φορολόγησης των ελευθέρων επαγ-
γελματιών οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε έξαρση της φοροδιαφυγής των μεγάλων ει-
σοδημάτων του χώρου και στην οικονομική εξαθλίωση των μικρών εντείνοντας τις φορολο-
γικές ανισότητες και στερώντας πόρους δίκαιης ανάπτυξης από τη χώρα και τους πολίτες της

- Τα ανοιχτά πολεοδομικά, χωροταξικά και αναπτυξιακά θέματα:
• Η κατάργηση της δόμησης στις εκτός σχεδίου περιοχές, που ισχύει επί ένα αιώνα, χωρίς να 
έχει προηγηθεί η ολοκλήρωση του πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού.
• Οι παλινωδίες στους Δασικούς Χάρτες και το Κτηματολόγιο.
• Η αδικαιολόγητη κατάργηση τακτοποίησης αυθαιρέτων κατηγορίας 5.
• Οι νέες περιπέτειες του ΝΟΚ στο πέλαγος της πολυνομίας και της ανασφάλειας πολεοδομικού 
δικαίου.
• Μόνο την τελευταία 5ετία νόμοι χωροταξικοί και πολεοδομικοί υπολογίζεται ότι περιλαμβά-
νουν πάνω από 1300 νέες διατάξεις
• Αποφάσεις δικαστηρίων που ακυρώνουν βασικές διατάξεις και πολεοδομικούς νόμους αλ-
λάζοντας το τοπίο στη δόμηση. 

Όλα αυτά και πολλά άλλα προβλήματα αποτελούν εμπόδια, παγίδες ταλαιπωρί-
ας, επαγγελματικής και οικονομικής διακινδύνευσης στο καθημερινό έργο του 
μηχανικού αλλά ταυτοχρόνως:

• Απαξιώνουν τις περιουσίες των πολιτών,
• Οδηγούν σε βίαιη αναδιανομή και ενδεχόμενη υφαρπαγή των μικρών ιδιοκτησιών
• Καταστρέφουν τις επενδύσεις και
• Αμφισβητείται το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των έργων.

Φορολογία, πολυνομία, ψηφιακή γραφειοκρατία και πολιτικές επιλογές αξιοποίησης των αναπτυ-
ξιακών ευκαιριών μέσω των χρηματοδοτικών εργαλείων (Ταμείο Ανάπτυξης, ΕΣΠΑ) διοχετεύο-
νται αποκλειστικά σε λίγους, μεγάλους και συγκεκριμένους παίκτες της αγοράς των μελετών και 
κατασκευών αποκλείοντας τους μικρούς και οδηγούν σε βίαιο μετασχηματισμό του κλάδου των 
Διπλωματούχων Μηχανικών. 
Ουσιαστικά οδηγούν σε αφανισμό των ελεύθερων επαγγελματιών και των μικρομεσαίων τεχνι-
κών γραφείων, που σύμφωνα με τον ΙΟΒΕ αποτελούν το 90% της επιχειρηματικότητας του τεχνι-
κού κλάδου, προς όφελος όχι μόνο των μεγάλων ελληνικών τεχνικών γραφείων, αλλά ξένων οί-
κων που εισβάλλουν στην αγορά και παρεμβαίνουν κατά περίπτωση με τους δικούς τους όρους.

ελεμ: δίκαιες λύσεις με ίσες ευκαιρίες για όλους τους Διπλωματούχους μηχανι-
κούς χωρίς αποκλεισμούς

• Η ελεμ ζητά και μάχεται για δίκαιες λύσεις με ίσες ευκαιρίες για όλους τους Διπλωμα-
τούχους Μηχανικούς χωρίς αποκλεισμούς.
• Η ελεμ πιστεύει ότι τα εμπόδια της πολυνομίας και της ανασφάλειας πολεοδομικού δικαί-
ου καθώς και η υπερσυγκέντρωση της αξίας γης λειτουργούν διαλυτικά για το επαγγελματικό 
και επιστημονικό έργο του τεχνικού και επιστημονικού κλάδου όλων των ειδικοτήτων των 
Μηχανικών. 

ελεμ: μονόδρομος οι συλλογικές και δημοκρατικές λύσεις σε ένα ανεξάρτητο Τεε
Η  ΕλΕΜ  δείχνει το δρόμο της συμμετοχής μας εντός των συλλογικών κλαδικών μας δημοκρατι-
κών διαδικασιών, της συνεχούς και επίμονης διαβούλευσης με την πολιτεία, της ενεργής συμμετο-
χής στο δημόσιο διάλογο και της δυναμικής παρουσίας μας στις αρχαιρεσίες του ΤΕΕ. 
H  ΕλΕΜ  πιστεύει και υπερασπίζεται ότι είναι ο μόνος δρόμος για να κατοχυρώσουμε ότι οι Διπλω-
ματούχοι Μηχανικοί  θα ανακτήσουμε το κύρος του επιστημονικού και επαγγελματικού ρόλου 
μας ως  μοχλοί ανάπτυξης της χώρας και όχι διεκπεραιωτές των κατά περίπτωση «μεταρρυθμί-
σεων» των εκάστοτε κυβερνήσεων και όσων υπηρετούν τις πολιτικές και τους σχεδιασμούς τους 
εις βάρος μας.

ελεμ: 35 χρόνια δράσης με συνέπεια, ευθύνη, αποτελεσματικότητα και συνεχίζουμε 
για την ανασύσταση του Τεε,

την αποκατάσταση του επαγγελματικού και επιστημονικού ρόλου του 
τη συμμετοχή ολών των Διπλωματούχων μηχανικών σε μια Δίκαιη ανάπτυξη της χώρας
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αθηνά Διαμαντίδου, 
Διπλ. ΜΠΔ Πολυτεχνείου Κρήτης με μεταπτυχιακές σπουδές στο ΕΑΠ, στη Διαχείριση Τεχνικών Έργων. Εργάστηκε στον Ιδιωτικό Τομέα, στο χώρο των Logistics, 
ως Logistics Coordinator στην Tasty Foods SA και σε 3PL επιχειρήσεις. Από το 2003 εργάζεται στο Δημόσιο Τομέα, σε ελεγκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου Οικο-
νομικών (Γενική Διεύθυνση  Ελέγχων Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων και Γενική Διεύθυνση Δημοσιονομικών Ελέγχων).
«Διετέλεσα μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής των Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης την περίοδο 2022-2023. Θα ήθελα να ανήκω σε ένα ΤΕΕ με πιο ενεργό 
ρόλο, απαλλαγμένο από κομματικά βαρίδια και πιο κοντά στις νέες ειδικότητες μηχανικών. Με την ψήφο σας, θα εργαστούμε για αυτό.»

Το ΜΟΝΟ ψηφοδέλτιο που δεν ανήκει και δεν λογοδοτεί σε κόμμα ή άλλες ειδικότητες. 
Από Εργαζόμενους Μηχανικούς, που κέρδισαν τα επαγγελματικά δικαιώματα και στήριξαν την εγγραφή των νέων ειδικοτήτων από την Ίδρυσή τους και όχι για τις ψήφους. 
για να έχουμε τη θέση και τις υπηρεσίες που μας αξίζουν στο Τεε και στο επάγγελμά μας. 

μαρία γεωργακάλου 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης, κάτοχος ΜΔΕ και PhD στην Ανάλυση Λόγου (2006). Έχει εργαστεί ως σύμβουλος επιχειρήσεων, εντός και εκτός Ελλάδας και 
από το 2003 έχει διδάξει ως επ. καθηγήτρια σε πρ. ΑΤΕΙ Χαλκίδας & Στερεάς Ελλάδας, ΕΑΠ και Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Έχει εκδώσει 2 διαδικτυακά βιβλία, για τα 
Επιχειρηματικά Παίγνια και την 4η Βιομηχανική Επανάσταση.
«Πέτυχα στο Τμήμα ΜΠΔ του ΠΚ, όταν δεν υπήρχε τίποτα παρόμοιο στην Ελλάδα και αποτέλεσα ενεργό μέλος της κοινότητας ήδη ως φοιτήτρια στο Σύλλογο και στην 
1η Θεατρική Ομάδα του ΠΚ και εν συνεχεία στον ΠΣΜΠΔ. Είμαι η 1η ΜΠΔ που συμμετείχε στην Επιστημονική Επιτροπή μας και θέλω να εργαστώ για την ειδικότητα 
που επιλέξαμε και αγαπάμε.»
Στράτος κουτρούδης 
Διπλ, ΜΠΔ από την Πολυτεχνική Σχολή του ΔΠΘ (2009). Με καταγωγή από την Πτολεμαΐδα, εργάζεται στην Αθήνα, ως στέλεχος επιχείρησης μέλους διεθνούς ομίλου, 
στον κλάδο της Ανάπτυξης Ψηφιακών Προϊόντων και Λογισμικού, έχοντας αποκτήσει εμπειρία σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, απασχολούμενος ή επικεφαλής 
Τμημάτων Παραγωγής, Προμηθειών, Πωλήσεων και Επιχειρηματικής Λειτουργίας όπως και ασκώντας το ελεύθερο επάγγελμα την περίοδο 2011-2014.
«Πιστεύω στην ειδικότητά μας και στις πολλές επιλογές που μας δίνει. Με την ψήφο σας συνάδελφοι, μέσα από την Επιστημονική Επιτροπή ΜΠΔ, θα προσπαθήσω να 
σας κρατάω ενήμερους με όποιο τρόπο μπορώ και όσο συχνά χρειάζεται, για να ξέρει ο καθένας το τι αποφασίζεται και γιατί.»

Δημήτρης κουτσοθεόδωρος 
Διπλ. ΜΠΔ με ΜΔΕ Μηχανικού Περιβάλλοντος. Επιχειρηματίας στον κλάδο της Συμβουλευτικής, Μελετών και Ανάπτυξης Τεχνολογικών Λύσεων. Έχει εργαστεί στο 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στη Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ και διετέλεσε Πρόεδρος ΔΣ σε Οργανισμούς. Ως Πρόεδρος και ΓΓ με την «εξωστρέφεια 
ΜΠΔ» άνοιξαν τον ΠΣΜΠΔ σε όλη τη χώρα και έφεραν το ΠΔ 90/2014. Ήταν ο Εκπρόσωπος των ΜΠΔ στις Επιτροπές του ΠΔ 99/2018 που κατοχύρωσε ΟΛΑ τα Η/Μ 
δικαιώματά μας. «Έχω συνεργαστεί με όλες τις Σχολές ΜΠΔ, ΜΟΔ, ΜΣΠΣ, για την πορεία τους στο ΤΕΕ και στην Αγορά Εργασίας. Με την ψήφο σας, θα δουλέψουμε, 
για να έχουμε όλες/οι τα δικαιώματα και το ΤΕΕ που μας αξίζουν, με Εξωστρέφεια και Δυναμισμό».

κωνσταντίνος μαϊμανάκος 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης. Εργάζεται στην διαχείριση εγκαταστάσεων (Η/Μ συντήρηση και διοικητική διαχείριση) και ως υπεύθυνος Συστημάτων Πιστο-
ποίησης και Τεχνικός Ασφαλείας ως ελεύθερος επαγγελματίας. Ως μέλος ΔΣ ΠΣΜΠΔ, όταν ο Σύλλογος ήταν ενεργός, συμμετείχε στη διεκδίκηση των επαγγελματικών 
δικαιωμάτων, που ήρθαν με το ΠΔ 99/2018 και περαιτέρω, προκειμένου η ειδικότητα να κρατήσει όπως και έγινε όλα τα Η/Μ δικαιώματα. 
«Ζητώ την ψήφο σας μέσω ενός πραγματικά ανεξάρτητου συνδυασμού, που δεν αποτελεί παράρτημα κόμματος αλλά μια υγιή σύμπραξη μηχανικών που ενδιαφέ-
ρονται για την ειδικότητα. Μαζί θα δουλέψουμε και για τους απόφοιτους νέων Σχολών που βρέθηκαν εντός της Ειδικότητας χωρίς δικαιώματα και για ένα διάφανο 
ΤΕΕ δίπλα στους ΜΠΔ.»
νίκος Παραδεισόπουλος 
Διπλ. Μηχανικός Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων (2009) του Πανεπιστημίου Αιγαίου με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στα Προηγμένα Συστήματα Παραγωγής 
(2012) από το Kingston University London. Έχει εργαστεί στον κλάδο των τροφίμων και σήμερα είναι σχεδιαστής προϊόντων στο design studio KAZOO που σχεδιάζει 
και κατασκευάζει είδη σπιτιού δίνοντας έμφαση στον πρωτότυπο και ελκυστικό σχεδιασμό και στην ποιοτική κατασκευή. Είναι μέλος του πολιτικού σχηματισμού Βολτ 
Ελλάδος (Volt Europa).
«Οραματίζομαι ένα ΤΕΕ αλληλέγγυο, δυναμικό και παρεμβατικό που να δίνει ευκαιρίες στους μηχανικούς να εξελίσσονται, να συνεργάζονται και να συνεισφέρουν 
ενεργά στην πρόοδο της κοινωνίας. Με την ψήφο σας θα παλέψουμε για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων των νέων ειδικοτήτων.»

λεωνίδας Παρασκευόπουλος 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης με μεταπτυχιακό τίτλο στα Τεχνοοικονομικά Συστήματα-Διοίκηση Συστημάτων Παραγωγής (Διατμ. ΕΜΠ, ΠαΠει, Οικονομικό 
ΕΚΠΑ). Έχει συνεργασθεί ως ερευνητής με τον ΕΛΚΕ/ΠΚ για την ανάπτυξη θερμοκοιτίδων νέων επιχειρήσεων, έχει διδάξει σε δημόσια ΚΕΚ και ΙΕΚ και ως ελεύθερος 
επαγγελματίας παρείχε υπηρεσίες τεχνικοοικονομικών μελετών, σε επιχειρήσεις και φορείς. Από το 2003 εργάζεται στα ΕΛΤΑ σε θέσεις ευθύνης στην Κεντρική Διοίκηση. 
«Έχω υπάρξει ενεργό μέλος του ΠΣΜΠΔ και ως Γενικός Γραμματέας του Δ.Σ., πετύχαμε την Πρώτη νομική κατοχύρωση επαγγελματικών δικαιωμάτων (Π.Δ 90/2014). 
Η ειδικότητά μας αξίζει προβολή και προώθηση αλλά και να είμαστε δίπλα σε επαγγελματίες και εργαζόμενους.»

Στέλιος Σαράντης 
Διπλ. ΜΠΔ Πολυτεχνείου Κρήτης με DEA από το Ecole des Mines de Paris & Paris Dauphine σε Συστήματα Παραγωγής και Επιστημονικές Μεθόδους Διοίκησης. Σύμ-
βουλος Πληροφοριακών Συστημάτων σε θέματα Εφοδιαστικής Αλυσίδας, με εμπειρία 20+ ετών σε Ελλάδα και Ευρώπη, σε πολλαπλές αντίστοιχες υλοποιήσεις και 
σε έργα βελτιστοποίησης και μεγάλη εμπειρία στο σχεδιασμό επιχειρηματικών διαδικασιών και πρόσφατα στην ανάπτυξη εφαρμογών διαχείρισης αποβλήτων. Διδά-
σκων στο ΠΜΣ του Τμ.Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας του ΠΑΠΕΙ. 
«Ως μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής ΜΠΔ 2023-2024, εργάστηκα στην εναρμόνιση των αντικειμένων του ΜΠΔ με αντίστοιχες ειδικότητες σε χώρες του εξωτερι-
κού. Ζητώ τη στήριξή σας, να συνεχίσω την προσπάθειά μου για τη συνολική προαγωγή της ειδικότητας.»
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Το 2019, στις πρώτες εκλογές της Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας Μηχανικών Περιβάλλοντος, οι συνάδελφοί Μη.Περ, μας τίμησαν με την πρώτη θέση.
Στις 19 Μαΐου 2024, η Ενωτική Επιστημονική Συνεργασία Μηχανικών Περιβάλλοντος – ΕΝ.Ε.ΣΥ. ΜΗ.ΠΕΡ.,  αποτελούμενη από καταρτισμένους συναδέλφους, με επι-
στημονική επάρκεια, επαγγελματική κατάρτιση, και έμπειρους στις διεκδικήσεις της ειδικότητας, διεκδικεί την ψήφο σας, και την επανεπιβεβαίωση της εμπιστοσύνης 
σας, ώστε να συνεχίσει να αγωνίζεται στην Ε.Ε.Ε. ΜΗ.ΠΕΡ για:
      Την ανάδειξη με κάθε γνωμοδότησή της, της επιστημονικής πληρότητας και την τεχνικής αρτιότητας του μηχανικού περιβάλλοντος, ως μια σύγχρονη και 
ολοκληρωμένη ειδικότητα μηχανικού, ικανή να ανταποκρίνεται άμεσα και με επάρκεια στα πιο απαιτητικά ζητήματα.
 Να παλεύει ώστε όλα τα θέματα που άπτονται του γνωστικού αντικειμένου του Μηχανικού Περιβάλλοντος, θα διαχειρίζονται αποκλειστικά από την Ε.Ε.Ε. 
των Μη.Περ.
 Να μην επιτρέψει στην Κεντρική Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. να γνωμοδοτήσει σε κανένα θέμα σχετικό με το αντικείμενο του Μη.Περ. χωρίς την πρότερη 
συζήτησή του από την Ε.Ε.Ε. Μη.Περ.
 Να συμβάλλει στην αναβάθμιση της επιστημονικής και τεχνικής επάρκειας των Μη.Περ.

Παράλληλα, δεσμευόμαστε ότι με την παρουσία μας στην Κεντρική Αντιπροσωπεία του Τ.Ε.Ε. θα αγωνιζόμαστε για:

 Να ξαναγίνει το Τ.Ε.Ε.  ο ανεξάρτητος και ακηδεμόνευτος σύμβουλος της Πολιτείας και της Κοινωνίας, εξυπηρετώντας τα δικά τους συμφέροντα, και ΟΧΙ της 
εκάστοτε κυβέρνησης.
 Να εκπροσωπεί τα συμφέροντα όλων των Μηχανικών, είτε είναι μισθωτοί του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα, ελεύθεροι επαγγελματίες ή ερευνητές, και ΟΧΙ 
μονάχα συγκεκριμένης κάστας μεγαλοεργολάβων και μεγαλομελετητών που ευημερούν με την νέα ιδιότητα του Τ.Ε.Ε., αυτή της Αναθέτουσας Αρχής.
 Την υπογραφή επιτέλους Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των Διπλ. Μηχανικών στα τεχνικά επαγγέλματα και στην Έρευνα, με κατώτατο βασικό μισθό 
ποσό που θα διασφαλίζει ικανοποιητικό βιοτικό επίπεδο διαβίωσης στους Μηχανικούς.
 Για Δημόσια και δωρεάν Ανώτατη Εκπαίδευση με ενιαίο πενταετές δίπλωμα σπουδών Μηχανικού.
 Για ένα Δίκαιο φορολογικό σύστημα  με αφορολόγητο σε ελεύθερους επαγγελματίες και μισθωτούς στα 12.000 ευρώ.
 Για στελέχωση με μονίμους υπαλλήλους – μηχανικούς των κρίσιμων δημόσιων φορέων και ελεγκτικών υπηρεσιών (π.χ. ΥΔΟΜ, Υπηρεσίες Περιβάλλοντος 
κ.λ.π) και αναβάθμιση των αναγκαίων υποδομών (σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές).
 Πραγματικές αυξήσεις των απολαβών των Μηχανικών του Δημοσίου, οι οποίες 14 χρόνια μετά τα μνημόνια έχουν μείνει στάσιμες και βρίσκονται σήμερα 
στο 40% των αντίστοιχων αποδοχών στην Ευρώπη, με επαναφορά του 13ου κα 14ου μισθού, και αύξηση των οικογενειακών επιδομάτων.
 Αναγνώριση της αυξημένης αστικής και ποινικής ευθύνης που έχουν οι μηχανικοί του Δημοσίου κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.
 Να λειτουργήσει το Τ.Ε.Ε. ως ένα Δωρεάν Κέντρο Επιμόρφωσης για τα μέλη του, ώστε να μπορούν να καταρτίζονται στις συνεχείς εξελίξεις και αλλαγές του 
επαγγέλματος.
 Παροχή δωρεάν υπηρεσιών (π.χ. κωδικοποίηση νομοθεσίας), ιδιαίτερα στα νέα μέλη του ΤΕΕ ώστε να τα βοηθά να εισέρχονται στην αγορά εργασίας.
 Να αποκτήσει το Τ.Ε.Ε. άδειες λειτουργίας λογισμικών απαραίτητων για την άσκηση του Επαγγέλματος του Μηχανικού, και τη διάθεσή τους σε προνομιακή 
τιμή στα μέλη του.

ΔΥναμΗ μαΣ, Η ενεργΗ ΣΥμμεΤοχΗ ΣαΣ

εκλογεΣ ΤεχνικοΥ εΠιμελΗΤΗριοΥ ελλαΔοΣ
εΠιΣΤΗμονικΗ εΠιΤροΠΗ ειΔικοΤΗΤαΣ μΗχανικών ΠεριΒαλλονΤοΣ

κΥριακΗ 19 μαιοΥ 2024
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Πέρασαν τρείς δεκαετίες από την εμφάνιση της ΚΙΝΗΣΗΣ μας στα κοινά. Εμφάνιση που είχε συγκεκριμένη στόχευση :  Την αντιμετώπιση 
των απαράδεκτων θεσμικών στρεβλώσεων στην άσκηση του επαγγέλματος των Χημικών Μηχανικών. Στόχευση που μετά την έκδοση 
του ΠΔ 274/1997, γενικεύθηκε στην κατεύθυνση αναγκαίων αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση του επαγγέλματος του μηχα-
νικού, ιδιαίτερα μετά τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες για την αμοιβαία μεταξύ των Κρατών Μελών αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων 
των υπηκόων τους.

Οι αγώνες μας για την ικανοποίηση των στόχων μας βρήκαν ανταπόκριση στις ψήφους των συναδέλφων, που μας τίμησαν στις επα-
νειλημμένες εκλογικές αναμετρήσεις τόσο στο ΤΕΕ, όσο και στον ΠΣΧΜ. Και πιστεύουμε ότι βρήκαν ανταπόκριση διότι οι αγώνες και οι 
ανιδιοτελείς προσπάθειες μας βασίζονταν σε αρχές και επεξεργασμένες θέσεις και προτάσεις, σύμφωνες με την επιστημονική γνώση, την 
επαγγελματική εμπειρία και τα διεθνώς κρατούντα στην άσκηση του επαγγέλματος των μηχανικών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Θέσεις 
και προτάσεις που συνετέλεσαν στη διαχρονική υποστήριξη και προβολή των αποφάσεων του ΔΣ του ΠΣΧΜ και της ΕΕΕΧΜ του ΤΕΕ, στα 
επαγγελματικά θέματα του Κλάδου.

Στην ιστοσελίδα μας υπάρχει το ιστορικό των ενεργειών μας μετά το 2012, με τη συμμετοχή του εκπροσώπου μας στις διαδικασίες άρσης 
των αγκυλώσεων και συντεχνιακών στρεβλώσεων στην άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού στη χώρα μας, που είχαν σαν κατάλη-
ξη την έκδοση του ΠΔ 99/2018, που μολονότι έλυσε προβλήματα που αντιμετώπιζαν ορισμένες ειδικότητες δεν στερείται ελλειμματικών 
και προβληματικών διατάξεων. Στην ιστοσελίδα μας υπάρχουν ακόμη οι παρεμβάσεις μας στις διαβουλεύσεις επί σχεδίων νόμων των 
Υπ. Ανάπτυξης, Υποδομών και Παιδείας που προσδιορίζουν τη γενικότερη πολιτική τοποθέτηση της ΚΙΝΗΣΗΣ σε ρυθμίσεις σχετικές με 
επαγγελματικά μας θέματα, με κριτήρια αναγκαίες μεταρρυθμίσεις σε Ευρωπαϊκή κατεύθυνση και με όρους διαφάνειας και κοινωνικής 
ευαισθησίας. 

Οι ενέργειες και οι παρεμβάσεις μας εστιάζονται στο ρόλο που πιστεύουμε ότι αρμόζει στους επιστημονικούς και επαγγελματικούς φορείς 
όπου συμμετέχουμε χωρίς κομματικές δεσμεύσεις.

Πιστεύουμε ότι οι συνάδελφοι που μας έχουν εμπιστευθεί στις επανειλημμένες εκλογικές αναμετρήσεις και όσοι ιδιαίτερα νέοι ενδιαφέρο-
νται να ενημερωθούν και να αξιολογήσουν την προσφορά μας στα κοινά, επιθυμούν να συνεχίσουμε να είμαστε παρόντες . Για να συμ-
βάλλουμε στην εφαρμογή των σημαντικών προτάσεων, που υποβλήθηκαν αρμοδίως με ομόφωνες αποφάσεις της απερχόμενης ΕΕΕΧΜ 
και αφορούν δύο σημαντικά θέματα. Σχέδιο νόμου με κατευθύνσεις για τη ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού μετά και την υπο-
χρεωτική εγγραφή στο ΤΕΕ αποφοίτων τριετούς ανώτατης εκπαίδευσης και σχέδιο Υπουργικής απόφασης για την ένταξη προδιαγραφών 
εκπόνησης μελετών εγκαταστάσεων διεργασιών (Process Design ) στα Χημικοτεχνικά έργα. Λεπτομέρειες για τα θέματα αυτά καθώς και οι 
προγραμματικές μας θέσεις με συναίσθηση του μέτρου των δυνάμεων μας θα περιληφθούν σε επόμενες δημοσιεύσεις μας. 

και Τώρα ειμαΣΤε ΠαρονΤεΣ.

ΤΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΑΣ 
ΣΤΟ LINK ΤΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ:  https://ekxm.wordpress.com/

εκχμ-μΔ 
ENώTIkH κινΗΣΗ χΗμικών μΗχανικών - μΗχανικών ΔιεργαΣιών

εκλογεΣ Τεε 2024 : από το χθες στο σήμερα
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Ως Ανεξάρτητος και με την βοήθεια και άλλων Ανεξάρτητων συνδυασμών, συμμετείχα στην Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ και 
τα τελευταία χρόνια ήμουν Αν. Γενικός Γραμματέας της Κεντρικής Αντιπροσωπείας.

Με πλήρη γνώση σας δηλώνω ότι υποστήριξα την διαδικασία για δίκαιες συνεδριάσεις επί ώρες πολλές σε όλες τις Αντιπρο-
σωπείες, ισότιμα και βοηθώντας να προχωρήσουν τα θέματα της Αντιπροσωπείας. Επίσης συμμετείχα και στην Διοικούσα 
Επιτροπή χωρίς δικαίωμα ψήφου, αλλά με δικαίωμα άποψης. Χωρίς αγκυλώσεις και εξαρτήσεις, η πολύχρονη συμμετοχή 
μου αξιολογήθηκε και μου εμπιστεύθηκαν οι Συνάδελφοι της Αντιπροσωπείας την θέση του Γραμματέως. Πιστεύω ότι τίμη-
σα αυτήν τους την επιλογή.

Ήμουν για χρόνια Πρόεδρος στο Τοπικό Τμήμα του ΤΕΕ Ευβοίας και μέλος της Δ.Ε. Προηγούμενα, υπήρξα πρόεδρος του 
Π.Σ.Δ.Μ.Η Τμήμα Ευβοίας.

Θέλω να προσπαθήσω και στην νέα περίοδο 2024-2028 για ακόμη καλύτερες συνθήκες για τους νέους μηχανικούς( με 
υιό νέο διπλωματούχο Αρχιτεκτονικής),για όλους όσους βρισκόμαστε στην παραγωγική διαδικασία και αγωνιούμε για το 
Αύριο, αλλά και για τους συνταξιούχους. Θέλω να έχουμε όλοι μια καλύτερη ζωή με καλύτερο οικονομικό αποτέλεσμα. Οι 
μηχανικοί δικαιούνται ένα καλύτερο Αύριο.

Σε κάθε έναν από εσάς, υπόσχομαι να βάλω πρώτα το εμείς και μετά το εγώ, με διεκδικήσεις. Με συνεχή αγώνα, παρουσία 
και πάθος για επίλυση των προβλημάτων μας, πάντα για το κοινό καλό
Σας ζητώ, με σεβασμό, την ψήφο σας.

****για την εκλογή  μου χρειάζονται 200 ψήφοι.
*** Η ψήφος σου είναι πολύ σημαντική  

ΣΤαΥροΣ καμαριώΤΗΣ
μεμονώμενοΣ ΥΠοΨΗΦιοΣ 

airkam15@gmail.com

Αγαπητοί/τές Συνάδελφοι/Συναδέλφισσες, 

Μετά από 25 χρόνια παρουσίας στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, τολμώ να συνεχίζω 
να συμμετάσχω πάλι μεμονωμένος Ανεξάρτητος υποψήφιος από την Εύβοια, διεκ-
δικώντας για μια ακόμη φορά την ψήφο σας από όλη τη Ελλάδα για την εκλογή μου 
στην κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ.
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Η Παράταξη Μηχανικοί @ Τηλεπικοινωνίες & Πληροφορική δημιουργήθηκε από επαγγελματίες Μηχανικούς που εργάζονται 
στους Κλάδους των Τηλεπικοινωνιών, της Πληροφορικής, των Ηλεκτρονικών, του Λογισμικού, και των Επιχειρήσεων Υψηλής 
Τεχνολογίας.

Βίωσαν την πλήρη απουσία Συνδικαλιστικής Εκπροσώπησης από το ΤΕΕ για στελέχη που εργάζονται στους συγκεκριμένους Κλά-
δους της Οικονομίας, την έλλειψη υποστήριξης για τους εργαζόμενους στον συγκεκριμένο κλάδο και αποφάσισαν να πάρουν την 
κατάσταση στα χέρια τους.

Η κατάσταση για τους εργαζόμενους Μηχανικούς του Κλάδου, θεσμικά είναι ολέθρια, και η διαχρονική ευθύνη του ΤΕΕ για αυτήν 
την κατάσταση τεράστια.

Οι Εργοδότες μπορούν να αναθέτουν σε Διπλωματούχους Μηχανικούς οποιοδήποτε καθήκοντα, ακόμα και ανειδίκευτου εργάτη!

Κλασικό παράδειγμα Μεγάλος Τηλεπικοινωνιακός Πάροχος, η Διοίκηση του οποίου θεωρεί ότι οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί δεν 
διαφέρουν από τους ανειδίκευτους εργάτες ως προς τις γνώσεις,  θεωρεί ότι η ανάθεση καθηκόντων Τεχνίτη μπορεί να γίνεται σε 
Διπλωματούχους Μηχανικούς του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, απαξίωσε πλήρως την Επιστήμη και τη γνώση, με φανερά 
αποτελέσματα στην κατάταξη της χώρας ως τελευταίας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο σε όλους σχεδόν τους Δείκτες Ψηφιακής Οικονο-
μίας.
Φιλόλογοι (με γνώσεις από τον Επικήδειο του Περικλή!), απόφοιτοι κατώτερων τεχνικών και μη τεχνικών σχολών, άσχετες με το 
αντικείμενο των τηλεπικοινωνιών, εμφανίζονται ως Δ/ντές και παριστάνουν ότι σχεδιάζουν πολύπλοκα τηλεπικοινωνιακά προϊό-
ντα, χωρίς να κατανοούν τις έννοιες της Επιστήμης, δίνοντας κατευθύνσεις σε Διπλωματούχους Τηλεπικοινωνιακούς Μηχανικούς, 
με αποτέλεσμα η χώρα να είναι τελευταία στη διείσδυση Fiber σε όλη την Ευρώπη.

Εξάλλου, η υποβάθμιση και η μη αξιοποίηση Μηχανικών-Επιστημόνων ενέχει μεγάλους κινδύνους και για την Ασφάλεια Κρίσι-
μων Εθνικών Υποδομών, αφού ο σχεδιασμός και η υποστήριξη των συστημάτων  επιβλέπεται από ανθρώπους που δεν κατανο-
ούν πολύπλοκες έννοιες ασφάλειας πληροφοριακών συστημάτων. 

Ως αποτέλεσμα, κατά το παρελθόν,  Hackers υπέκλεψαν τα στοιχεία κλήσεων και τα προσωπικά δεδομένα εκατομμυρίων συνδρο-
μητών, με τεράστια ζημιά για την Εθνική Ασφάλεια.

Δεν αποτελεί λοιπόν έκπληξη, που υπό τις παρούσες συνθήκες τα λαμπρότερα μυαλά και οι ικανότεροι συνάδελφοι, μηχανικοί και 
επιστήμονες του κλάδου, επιλέγουν τον δρόμο της φυγής στο εξωτερικό, προσφέροντας τις γνώσεις, την εμπειρία και τις ιδέες τους 
για την ανάπτυξη τρίτων οικονομιών. Αυτό το μέλλον οραματιζόμαστε;

μΗχανικοι @ ΤΗλεΠικοινώνιεΣ & ΠλΗροΦορικΗ  
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@ Ποιοι είμαστε
Είμαστε αυτοί που αποφάσισαν ήδη από το 2004 ότι ο «κομματικός» 
συνδικαλισμός στο Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας είχε φτάσει στα 
όρια του. Ειδικά για τα θέματα μας, τα προβλήματα και τις διεκδική-
σεις  των Μηχανικών Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
(ΤΠΕ), οι κομματικές παρατάξεις πράττουν με βάση τα συμφέροντα 
των ισχυρότερων ειδικοτήτων και υπερασπίζονται μονομερώς τα 
παγιωμένα συμφέροντα, η ένταξη σε αυτές αποτελούσε και αποτελεί 
τροχοπέδη για κάθε προσπάθεια διεκδίκησης των αυτονόητων από 
την μοναδική ειδικότητα Μηχανικών, χωρίς σχεδόν κανένα δικαίωμα.
Είμαστε ανοικτοί σε ανθρώπους με καθαρή σκέψη, ανεξάρτητα του 
πολιτικού χώρου στον οποίο ανήκουν, με μοναδικό κριτήριο τη 
διάθεση προσφοράς για τη διεκδίκηση των θεμάτων που αφορούν 
τους Μηχανικούς ΤΠΕ, χωρίς εξαρτήσεις και κρυφές επιδιώ-
ξεις.
Ανανεωνόμαστε και Συνεχίζουμε την προσπάθεια και το έργο που 
άφησαν οι υποψήφιοι μας στο παρελθόν Μανόλης Γιαμπουράς, Ιω-
άννα Σαμπράκου, Οδυσσέας Πυροβολάκης, Σπύρος Αρμύρος, Δώρα 
Φαρμάκη, Θέμης Χρονόπουλος, Χρήστος Χριστακούδης, Αγγελική 
Παναγιωτάκη, Βάσω Αμπελογιάννη και πολλοί άλλοι.
Από το 2004 ως σήμερα, πρωταγωνιστούμε σε κάθε κίνηση που 
έχει πραγματοποιηθεί εντός κι εκτός Τεε για τα επαγγελμα-
τικά θέματα των μηχανικών ΤΠε.  Συγκεκριμένα:
• Μετά από πολύχρονη προσπάθεια κατορθώσαμε και συμπεριλή-
φθησαν στο ν. 3316/2005 ειδικές κατηγορίες μελετών Πληροφορια-
κών Συστημάτων και Δικτύων, 
• Οργανώσαμε και παραδώσαμε στο ΤΕΕ όλα τα αναγκαία εργαλεία 
(προεκτιμώμενες αμοιβές, κοστολόγηση έργων, σχέδια προεδρικών 
διαταγμάτων) για την ενεργοποίηση των κατηγοριών μελετών (τις 
οποίες το ΤΕΕ ουδέποτε προώθησε ουσιαστικά)
• Δημιουργήσαμε το Τμήμα Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΤΕΕ 
(e-TEE), με στόχο τη σύσταση ενός ισχυρού επιμελητηριακού πόλου 
που περιελάμβανε και μη μηχανικούς επιστήμονες ΤΠΕ. Επενδύσαμε 
στην Οργάνωση του και τη καθιέρωση του με πρωτοβουλίες και εκ-
δηλώσεις, προχωρώντας στις πλέον μαζικές εκλογές στο χώρο των 
ΤΠΕ. Προσπάθεια που υπονομεύτηκε, υποβαθμίστηκε και απαξιώθη-
κε από τη διοίκηση του ΤΕΕ από το 2011 και μετά.
• Οργανώσαμε εκδηλώσεις, σεμινάρια, πρωτοβουλίες και προχωρή-
σαμε σε συνεχείς παρεμβάσεις/συναντήσεις, τοποθετώντας το ΤΕΕ 
στον «χάρτη» της εκπροσώπησης του κλάδου των ΤΠΕ
• Υπερασπιστήκαμε με συνέπεια τα δικαιώματα των Μηχανικών ΤΠΕ, 
χωρίς υποχωρήσεις, με τη δύναμη της λογικής και των επιχειρημά-
των, απέναντι σε οργανωμένες συντεχνίες και πιέσεις των κομματι-
κών παρατάξεων

• Επεξεργαστήκαμε και καταθέσαμε προτάσεις για μια πολιτική στον 
τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης (AI) και την αξιοποίηση των μηχανι-
κών ΤΠΕ στην ανάπτυξη των ΤΠΕ στην Ελλάδα.
αν και το Τεε ως φορέας τα τελευταία χρόνια, έχει πραγ-
ματοποιήσει βήματα στην αξιοποίηση των ΤΠε, δεν έχει 
κατορθώσει να ενσωματώσει με επιτυχία τα μέλη του από 
χώρο των ΤΠε, παρά το θεσμικό του ρόλο, εγκαταλείπο-
ντας και τους μηχανικούς ΤΠε μέλη του.

@ …και συνεχίζουμε
Σε μια περίοδο που η αγορά Πληροφορικής, αξιοποιώντας τις επενδύ-
σεις μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και το ΕΣΠΑ, 
αναπτύσσεται με ταχύτητα, ο ρόλος των μηχανικών ΤΠΕ θα μπορού-
σε να είναι αποφασιστικός στην αξιοποίηση των πόρων αυτών πιο 
αποδοτικά από οικονομική αλλά και ουσιαστική άποψη, δημιουρ-
γώντας μια βιομηχανία ΤΠΕ στη χώρα μας με μέλλον και προοπτική. 
Δυστυχώς παρά την ισχυρή ζήτηση μηχανικών ΤΠΕ, η πλειοψηφία 
των συναδέλφων που έχουν μεταναστεύσει επαγγελματικά την τελευ-
ταία δεκαπενταετία παραμένει στο εξωτερικό και λίγοι επιστρέφουν 
στη χώρα μας. Στόχος μας είναι η αξιοποίηση των μηχανικών και επι-
στημόνων ΤΠΕ σε καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας, με προοπτική 
και κίνητρο σε μια ελληνική βιομηχανία ΤΠΕ που θα παράγει διεθνή 
προϊόντα και δεν θα ενσωματώνει, προσαρμόζει απλά έτοιμες λύσεις 
στην ελληνική αγορά. 
Οι «μηχανικοί Η/Υ@Πληροφορικής…γι’ αυτά που μας ανή-
κουν», έχουμε επενδύσει προσωπικό χρόνο για τη διεκδίκηση του 
ρόλου και των συμφερόντων των συναδέλφων. είμαστε συνεχώς 
παρόντες, δεν εκλεγόμαστε και εξαφανιζόμαστε την επό-
μενη μέρα. 
Τα γενικότερα θέματα των μηχανικών, δεν πρέπει να μας αφήνουν 
αδιάφορους. Η περίπτωση της λεηλασίας των ασφαλιστικών 
εισφορών, μέσω της γνωστής «επένδυσης» στην Τράπεζα Αττικής, 
μας αφορά όλους και δεν πρέπει να ξεχαστεί.
Η επιλογή της παραίτησης από την αλλαγή ενός Τεε που θέ-
λει να ασχολείται μόνο με τα «παραδοσιακά» αντικείμενα 
των μηχανικών είναι εύκολη λύση. 
εμείς επιλέγουμε να είμαστε παρόντες και να συνεχίσουμε, 
πιστεύοντας ότι Όλοι μαΖι, μπορούμε να αλλάξουμε την 
κατάσταση, διεκδικώντας…αυτά που μας ανήκουν. 
Η διαδρομή των μηχανικών ΤΠε εκτός Τεε σε ένα νέο επι-
μελητήριο, είναι πλέον μια εναλλακτική πρόταση που πρέ-
πει να εξεταστεί σοβαρά από όλους.
Η αποχή, επιβραβεύει την στασιμότητα και οδηγεί στη συ-
νέχιση της ίδιας κατάστασης. 
Σας περιμένουμε στις 19 μαΐου μαζί στην προσπάθεια μας. 

μΗχανικοι Η/Υ @ ΠλΗροΦορικΗΣ
 ...γι’ αυτά που μας ανήκουν

εκλογεΣ Τεε 19 μαιοΥ 2024
http://hy-tee.blogspot.gr/ 
Facebook group: Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής... γι’ αυτά που μας ανήκουν
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ΣΤεΦανοΣ μΠεχρακΗΣ
Διπλωματούχος μηχανολόγος – μηχανικός Πανεπιστημίου Νεάπολης Ιταλίας , ειδικευμένος στην εγκα-
τάσταση επεξεργασία  αστικών λυμάτων. (1992) 
Α.Μ. 69411
• Πτυχίο ΜΕΕΠ 30260   1ης ΤΑΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ
             1ης ΤΑΞΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ
•  Πρώην Πρόεδρος της Επιτροπής επαγγελματικών θεμάτων και ασφαλιστικού του Τεχνικού Επιμελητηρίου ΤΕΕ 
Εύβοιας. 
• Ιδρυτικό μέλος και Πρώην Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Χαλκίδας. 
• Πρώην Δημοτικός σύμβουλος  δημοτικής ενότητας  Δήμου Χαλκίδας 2011-2015.
Όλοι ανήκουμε σε κάποια παράταξη πολιτικά. Τα προβλήματα του Τ.Ε.Ε.(επαγγελματικά ,ασφαλιστικό κτλ.) όμως 
δεν ανήκουν σε καμία  πολιτική παράταξη ,δεν έχουν χρώμα ,είναι κοινά για όλους μας.
Ζητώ την στήριξή σας με την ψήφο σας.
Θα σας αντιπροσωπεύω με συνέπεια για κάθε βελτίωση των αιτημάτων μας.

Υ.Γ. Εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους τους συναδέλφους που λαμβάνουν μέρος σε αυτή την εκλογική διαδικασία 
(συνδυασμών  - μεμονωμένων).
Καλό Πάσχα, καλή Ανάσταση με υγεία!

Σας ευχαριστώ 
Στέφανος Μπεχράκης
Τηλ. επικοινωνιας: 6972720881
Email: bechstef@gmail.com

μΠεχρακΗΣ  ΣΤεΦανοΣ
μεμονώμενοΣ ΥΠοΨΗΦιοΣ 

κενΤρικΗ ανΤιΠροΣώΠεια Τ.ε.ε. (εΥΒοια)

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Οι εκλογές του ΤΕΕ στις 19/05/2024 είναι 
σημαντικές για όλους μας.

Σας ανακοινώνω την υποψηφιότητα μου στην 
κεντρική αντιπροσωπεία του Τ.ε.ε. ως 
μεμονωμένος υποψήφιος.
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•  γιατί η ανάπτυξή τους και τα κέρδη τους μαυρίζουν τη ζωή μας.
•  για να υπάρχει πιο ισχυρή, πραγματική αντιπολίτευση, εκεί που λαμβάνονται οι αποφάσεις, ενάντια στην πολιτική που θυσιάζει τις ανάγκες μας για τα κέρδη των 
ομίλων και τις δεσμεύσεις της ΕΕ. Αυτή την πολιτική προώθησαν και προωθούν όλες οι δυνάμεις που συγκροτούν τη σημερινή ηγεσία του ΤΕΕ (ΝΔ, ΠΑΣΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΝΕΑΡ). Μετέτρεψαν 
το ΤΕΕ σε «μικρό Υπουργείο» (με προϋπολογισμό 1,3 δις € το 2024), το οποίο κατανέμει κοινοτικά και κρατικά κονδύλια στους ομίλους, την ώρα που αρνούνται να υπογράψουν 
Συλλογικές συμβάσεις εργασίας με τους εργαζόμενους μηχανικούς. Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ πήρε πρωτοβουλίες για την καταδίκη αυτής της πολιτικής στη Διοικούσα και στην Αντι-
προσωπεία του ΤΕΕ, στα ΔΣ και τις Γενικές συνελεύσεις των επιστημονικών Συλλόγων.
•  για να ενισχυθεί η δύναμη που πρωταγωνιστεί εκεί που ανατρέπονται οι αποφάσεις. Στο ψηφοδέλτιο της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ συμμετέχουν αυτοί που βρίσκονται 
μπροστά για να οργανωθεί ο αγώνας με συνέχεια, διάρκεια, κλιμάκωση και νικηφόρα προοπτική. Μέσα απ΄τα σωματεία του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα (ΣΜΤ, ΣΕΤΗΠ, ΣΕΕΝ, 
ΕΜΔΥΔΑΣ κ.λπ.), για το συντονισμό με τα υπόλοιπα σωματεία των εργαζομένων, που σημαδεύουν τον πραγματικό αντίπαλο, τους ομίλους, την άρχουσα τάξη και την ΕΕ. Μπήκαν 
μπροστά για το συντονισμό του αγώνα με τα σωματεία των μισθωτών δικηγόρων και οικονομολόγων και τις Επιτροπές Αγώνα Αυτοαπασχολούμενων, ενάντια στο αντιασφαλιστικό 
και στο φορολογικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης. Φώτισαν ότι δεν έχουν κοινά συμφέροντα οι μεγαλομέτοχοι των ομίλων και οι μεγαλοεργοδότες με τους εργαζόμενους μηχανικούς.
•  για να καταδικάσουμε τις δυνάμεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΕΑΡ που συγκροτούν τη σημερινή ηγεσία του ΤΕΕ και αποδέχονται με τη στάση τους:

- Την ισοπέδωση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, την «κλοπή» 1 δις € από τις εισφορές μας στο ΤΜΕΔΕ και τελικά την κατάργηση της κοινωνικής ασφάλισης και 
τη μετατροπή της σε ατομική υπόθεση σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ.
- Τη φοροληστεία στο εισόδημά μας για να διασφαλιστούν τα «ματωμένα πλεονάσματα» που απαιτεί η ΕΕ, την ίδια ώρα που συνεχίζονται οι προκλητικές φοροαπαλλαγές σε 
εφοπλιστές, τραπεζίτες και στρατηγικούς επενδυτές.
- Την κατάργηση του κρατικού ελέγχου της δόμησης και των κατασκευών, την υποστελέχωση και ιδιωτικοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών και τη μεταφορά της 
κρατικής και εργοδοτικής ευθύνης στις πλάτες των μηχανικών ώστε ο επενδυτής να μπορεί να κάνει «ότι θέλει, όπου θέλει και όταν θέλει».
- Την εργασία χωρίς δικαιώματα, ωράρια, άδειες, επιδόματα, συλλογικές συμβάσεις, ιδιαίτερα για τους εργαζόμενους με «μπλοκάκι», για να εκτοξευθούν τα κέρδη των ομίλων.

•  για να στείλουμε μήνυμα αντεπίθεσης στον πραγματικό μας αντίπαλο, την άρχουσα τάξη, την εε, το ναΤο και όσους τους υπηρετούν.
να στείλουμε μήνυμα καταδίκης και αντεπίθεσης ενάντια:

- Στην εμπλοκή της χώρας στα πολεμικά σχέδια του ναΤο, στη στήριξη του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ, στα «παζάρια» των κυριαρχικών δικαιωμάτων με την 
επιδιαιτησία των ΗΠΑ. Στη μετατροπή της χώρας σε ορμητήριο σφαγής άλλων λαών, σε στόχο στρατιωτικών αντιποίνων και συνένοχο στη γενοκτονία του λαού της Παλαιστίνης.
- Στην πολιτική της εε που ισοπεδώνει τα πτυχία και τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων μηχανικών, η οποία προωθείται με αλυσίδα 
νόμων, με αποκορύφωμα τον πρόσφατο νόμο για τα ιδιωτικά ΑΕΙ.
- Στο σχεδιασμό της πολιτικής προστασίας με γνώμονα το κριτήριο του «κόστους – οφέλους» για τους ομίλους και το κράτος και την αξιοποίηση των φυσικών καταστροφών ως 
πεδίο για νέες κερδοφόρες επενδύσεις με τα τραγικά αποτελέσματα, απ΄την Εύβοια και τη Θεσσαλία, ως τη Θράκη.
- Στην αντιλαϊκή πολιτική της «απελευθέρωσης» των μεταφορών, της ενέργειας, των επικοινωνιών, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, που αποτελεί εκτός των άλλων 
και το μεγάλο ένοχο για το έγκλημα στα Τέμπη.
- Στη στρατηγική της «πράσινης μετάβασης» της εε, που αποτελεί συνώνυμο των υπέρογκων κερδών των ομίλων, της ενεργειακής ακρίβειας, των «πράσινων φόρων» 
και της απαξίωσης σημαντικών εγχώριων ενεργειακών πηγών.
- Στην ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της Υγείας, που μας μετατρέπει σε πελάτες των δημόσιων νοσοκομείων τα οποία λειτουργούν πλέον ως «αυτοτελείς 
επιχειρηματικές μονάδες».

•  για να μη ρίξουμε «άσφαιρα πυρά» ψηφίζοντας την παράταξη που στηρίζει το ΜΕΡΑ25 (ΑΡΑΓΕΣ), η οποία αφήνει στο απυρόβλητο τον πραγματικό αντίπαλο, υπονομεύει το 
συντονισμό του αγώνα των εργαζομένων ενάντια στις κατευθύνσεις της ΕΕ και επιχειρεί να μετατρέψει το κίνημα σε υπηρέτη της κυβερνητικής εναλλαγής. Με αυτές τις συστημικές 
δυνάμεις συνεργάζεται στην πράξη στο κίνημα το block TEE (που υποστηρίζεται από το ΝΑΡ), παρά τα κάλπικα αντικαπιταλιστικά συνθήματα στις διακηρύξεις του. Μαζί εμφανίζονται 
και σε ψηφοδέλτια των περιφερειακών τμημάτων και των επιστημονικών επιτροπών του ΤΕΕ.
•  για να μην μπορούν να ισχυριστούν οι συστημικές δυνάμεις την επόμενη των εκλογών, ότι έχουν την έγκρισή μας να διαπράξουν νέα εγκλήματα σε βάρος μας.
•  γιατί πρέπει και μπορούμε να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας, με πιο ισχυρή ΠανεΠιΣΤΗμονικΗ!

γιαΤι μΠοροΥμε να ανοιΞοΥμε μαΖι 
Το Δρομο ΤΗΣ αναΤροΠΗΣ!

μαζί για την αναΤροΠΗ!
γιατί ΠανεΠιΣΤΗμονικΗ;

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, panepistimoniki.gr
email: panepistimoniki@panepistimoniki.gr

http://panepistimoniki.gr/
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Επί πολλά χρόνια το Τ.Ε.Ε. ήταν ο ανεξάρτητος και ακηδεμόνευτος σύμβουλος της 
πολιτείας και της κοινωνίας, με κατοχυρωμένο θεσμικό και επιστημονικό κύρος και 
αναγνώριση. Υπήρξε ένας εθνικός φορέας που αξιοποιούσε το επιστημονικό έργο και 
το παραγωγικό κεφάλαιο των μελών του, προς όφελος της ανάπτυξης της χώρας, το 
θεσμικό εκσυγχρονισμό των δομών αυτού του τόπου, και της ίδιας της κοινωνίας και 
των πολιτών.
Σήμερα το Τ.Ε.Ε. δυστυχώς, έχει ξεχάσει μεγάλο κομμάτι της αποστολής του. Με μηδε-
νική σχεδόν παραγωγή επιστημονικού έργου, έχει μετατραπεί σε όχημα εκπλήρωσης 
προσωπικών φιλοδοξιών, και σκαλοπάτι πολιτικών σταδιοδρομιών. Ένας φορέας ανα-
θέσεων προς ικανοποίηση και εξυπηρέτηση συγκεκριμένων συμφερόντων.
Δεν έχει προτείνει ουσιαστικές λύσεις στο πρόβλημα της ΡΑΑΕΥ για την σωστή ρύθμιση 
της άναρχης αγοράς της ηλεκτρικής ενέργειας.
Δεν έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για τον  υπολογισμό των «ουρανοκατέβατων» κερ-
δών, τα οποία το υπουργείο τα υπολογίζει κατά το δοκούν, μη εφαρμόζοντας τις κοινο-
τικές πρακτικές.
Δεν έθεσε ζητήματα για την βίαιη απολιγνιτοποίηση και την ταχεία ενεργειακή μετάβα-
ση, με αποτέλεσμα την δραματική αύξηση του κόστους ενέργειας, την αύξηση των κοι-
νωνικών ανισοτήτων και την δραματική πίεση σε πολλά επαγγέλματα όπως οι αγρότες.
αδυνατεί να κάνει προτάσεις  για την βιώσιμη ανάπτυξη αυτής της χώρας, δεν έχει 
προτείνει κανένα παραγωγικό μοντέλο, παρά μένει θεατής στο party της μετατροπής της 
χώρας σε ένα απέραντο ξενοδοχείο και μάλιστα σε ξένα χέρια.
Δεν έχει κάνει καμία παρέμβαση στην άλωση της ιδιοκτησίας από τα ξένα fund και τους 
‘επενδυτές’ αλλά και της παράλογης πλέον εφαρμογής της golden visa, που οδηγεί στην 
εκτόξευση των τιμών αγοράς αλλά και των ενοικίων, ακόμα και σε περιοχές που μέχρι 
σήμερα ήταν προσιτές για τους κατοίκους.
Οι πρόσφατες καταστροφές που έλαβαν χώρα, στην επικράτεια, οι πλημμύρες στην Μάν-
δρα, η φωτιά στο Μάτι, οι σεισμοί στο Αρκαλοχώρι και τη Σάμο και η πρόσφατη τρα-
γωδία στα Τέμπη, θα μπορούσαν να έχουν μετριασθεί ή αποφευχθεί εάν το ΤΕΕ αντί να 
αναλώνεται στη διαχείριση πλατφορμών αυθαιρέτων και κτιρίων, έκανε αυτό που λέει 
ο ιδρυτικός του σκοπός: Την παροχή τεχνικής αρωγής και συμβουλευτικής σε κρίσιμα 
θέματα υποδομών και ασφάλειας.
Ακόμα όμως και στα θέματα που το ΤΕΕ τα έχει αναλάβει ως «υπεργολαβία» δηλαδή το 
σύστημα αυθαιρέτων, το σύστημα Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίων και το σύστημα 
έκδοσης οικοδομικών αδειών, η παροχή συμβουλών ή και βοήθειας στα μέλη που βι-
οπορίζονται από αυτά, δηλ. στην μεγάλη πλειοψηφία των ελεύθερων επαγγελματιών, 
είναι πρακτικά μηδενική αφού γίνεται με ανεπίσημο, ανεύθυνα και πολλές σε εντελώς 
λανθασμένη βάση. 
Το ΤΕΕ κλήθηκε, ή αυτοπροτάθηκε, να διαχειριστεί, ως φορέας Ανάθεσης, μια σειρά έρ-
γων αρμοδιότητας του στενού και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, που προφανώς κρίθηκε 
ανεπαρκής, λόγω της υποστελέχωσής του και της πλήρους απαξίωσής του. Ενδεικτικά  
επτά(7)μελέτες για τη σύνταξη Ειδικού Χωρικού Σχεδίου για την περιοχή «Μάτι» του 
ν. Αττικής, ο Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης, το Εθνικό Μητρώο Υποδομών, το πρόγραμμα 
πολεοδομικών μεταρρυθμίσεων «Κωνσταντίνος Δοξιάδης» και η ψηφιοποίηση αρχείων 
πολεοδομικής πληροφορίας είναι κάποια από αυτά.

για να αλλάξει το Τεε πρέπει οι εκλεγμένοι να έχουν καταρχάς τις αντίστοι-
χες γνώσεις.
 Θα πρέπει να μην έχουν δεσμεύσεις αλλά αυτοτέλεια και ανεξαρτησία ώστε να επιβά-
λουν την άποψή τους όταν αυτή είναι για το κοινό καλό.
 Πρέπει να είναι αυτοί που οι αποφάσεις του ΤΕΕ, επηρεάζουν την δουλειά τους, είτε 
είναι ελεύθεροι επαγγελματίες, είτε μικροεργολάβοι, είτε μισθωτοί μελετητικών ή κατα-
σκευαστικών εταιριών ακόμα και δημόσιοι υπάλληλοι μηχανικοί σε θέσεις ευθύνης, είτε 
αυτές είναι στις τεχνικές υπηρεσίες των δήμων ή στις Υπηρεσίες Δόμησης ή στις ΔΕΚΟ.

αυτοί οι μηχανικοί πρέπει να εκπροσωπούνται στα όργανα του Τεε, ώστε 
να αφουγκράζονται και να νιώθουν τα προβλήματα του κλάδου τους και να μπορούν 
να μάχονται για την βελτίωση των όρων εργασίας τους, την αποποινικοποίηση της δου-
λειάς τους και να κερδίσουν την αρωγή του ΤΕΕ προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 
Διότι το επάγγελμα του μηχανικού είναι συνυφασμένο, τόσο με την ασφά-
λεια του πολίτη όσο και με την ανάπτυξη της χώρας και την κοινωνική και 
οικονομική ευημερία.
Τις τελευταίες δεκαετίες ο μηχανικός, τόσο ο ελεύθερος  επαγγελματίας όσο και ο δημό-
σιος λειτουργός, έχουν υποβαθμιστεί σε διεκπεραιωτές άχρηστων και ατέρμονων διαδι-
κασιών, μέσω της ηλεκτρονικής γραφειοκρατίας, η οποία γίνεται ολοένα και μεγαλύτερη 
από την γραφειοκρατία του χαρτιού.
οι ΠροοΔεΥΤικοι μΗχανικοι δημιουργήθηκαν για να πληρώσουν το κενό 
που υπάρχει σήμερα στην εκπροσώπηση των μηχανικών  που ζουν από 
την δουλειά τους, που ανήκουν στον δημοκρατικό και προοδευτικό χώρο, 
που δεν έχουν δεσμεύσεις ώστε να μπορούν να ασκούν ουσιαστικό έλεγ-
χο. 
Το ψηφοδέλτιο των ΠροοΔεΥΤικών μΗχανικών είναι αντιπροσωπευτικό 
όλων των συναδέλφων από κάθε θέση που αυτοί παλεύουν για την επιβί-
ωση, που προσπαθούν να εξυπηρετήσουν τον πολίτη να μελετήσουν και 
να κατασκευάσουν έργα, όσων δηλαδή, βρίσκονται στην πρώτη γραμμή 
της δουλειάς.
Δεσμευόμαστε πως θα είμαστε δίπλα στον συνάδελφο μηχανικό, όταν ποινικοποιεί-
ται η εργασία του, όταν τον εκθέτει νομικά η πολιτεία, όταν τον αφήνει απροστάτευτο η 
ηγεσία του ΤΕΕ στις αλόγιστες απαιτήσεις κάποιον υπαλλήλων ΥΔΟΜ, όταν πιέζεται να 
παραλάβει έργα εκτός προδιαγραφών και απειλείται από μεγαλοεργολάβους και όταν 
διώκεται γιατί θέλει να προστατέψει το δημόσιο συμφέρον.
 Δεσμευόμαστε πως θα ελέγχουμε εν τοις πράγμασι τις αποφάσεις του ΤΕΕ, γιατί 
γνωρίζουμε τα θέματα, θα στηρίζουμε οτιδήποτε είναι υπέρ των συναδέλφων και θα 
είμαστε ο κρίκος μεταξύ των μηχανικών της δουλειάς και των κέντρων λήψης αποφάσε-
ων, ώστε αμφίδρομα να γνωστοποιούμε και να προβάλουμε τα προβλήματα του κλάδου 
και να πιέζουμε να επιλυθούν, όχι ως διαμεσολαβητές αλλά ως κοινωνοί των ίδιων ζητη-
μάτων, ως μέρος της ευρύτερης κοινότητας των μηχανικών, ως κομμάτι της κοινωνίας. 
 O ονομαστικός στόχος , την επόμενη μέρα, ώστε να πετύχουμε όλα τα παραπάνω, 
είναι η συνεργασία με όλες τις προοδευτικές δυνάμεις στον χώρο των μηχανικών και η 
διαρκής συμμετοχή σε όλες τις διαδικασίες ελέγχου και παραγωγής έργου του ΤΕΕ, χωρίς 
άκριτη καταγγελτικότητα αλλά με εποικοδομητική κριτική και καίριες παρεμβάσεις.

γιαΤι να ΨΗΦιΣώ ΤοΥΣ ΠροοΔεΥΤικοΥΣ μΗχανικοΥΣ ΣΤιΣ εκλογεΣ ΤοΥ Τεε
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Μπορείς να απέχεις από τις εκλογές του ΤΕΕ ή να ψηφίσεις τη ΔΚΜ αν δε σε ενοχλούν:
• το νέο φορολογικό σύστημα που χτυπάει τα μικρά γραφεία και τους ελεύθερους επαγγελματίες 
προς όφελος των μεγάλων
• η αναγνώριση των αποφοίτων των κολεγίων ως μηχανικών
• τα ιδιωτικά πανεπιστήμια
• η μεθοδευμένη ακρίβεια στα οικοδομικά υλικά και την ενέργεια
• η κλιματική κρίση
• η αδιαφάνεια στην παραγωγή και ανάθεση τεχνικών έργων
• η ανυπαρξία του ΤΕΕ στην καθημερινότητά σου ως μηχανικός
• το σκάνδαλο της ψευτοεπιμόρφωσης του σκόιλ ελικικού
• η αδιαφορία του ΤΕΕ στα μεγάλα τεχνικά και περιβαλλοντικά θέματα που επηρεάζουν το επάγ-
γελμά σου
• η σπατάλη από το ΤΕΕ 1.500.000 ευρώ για διαφήμιση πραγματικού κόστους 400.000 ευρώ
• οι φωτογραφικοί διαγωνισμοί έργων
• ο πολεοδομικός σχεδιασμός της χώρας που αργοπορεί και κινδυνεύει να αποδειχθεί προσχη-
ματικός
Αν το σημερινό ΤΕΕ δεν σε ικανοποιεί και θέλεις να χρησιμοποιήσεις το ΔΙΚΑΙΩΜΑ σου ως μηχανι-
κός και ως πολίτης, τότε είμαστε εμείς εδώ, η ΣΥΜΜΑΧΙΑ για ένα ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΤΕΕ
Γιατί εμείς λέμε ότι έχουμε ΔΙΚΑΙΩΜΑ
Δικαιώμα
Στην ασφάλεια. Σε σταθερό εργασιακό περιβάλλον 
Στην αξιοπρέπεια. Στις δίκαιες αμοιβές για τις παρεχόμενες υπηρεσίες μας
Σε κωδικοποιημένη και σταθερή νομοθεσία που δεν επιδέχεται διαφορετικών ερμηνειών, που δεν 
θα αλλάζει κάθε μήνα
Στην  δωρεάν, διαρκή επιμόρφωση και ενημέρωση. Στην πρόσβαση σε στελεχωμένες υπηρεσίες 
Σε έγκαιρη διεκπεραίωση και έγκριση των υποθέσεων μας.
Στην ανάληψη των ευθυνών που μας αναλογούν και όχι να είμαστε εξιλαστήρια θύματα για από-
δοση ευθυνών. Στην  νομική κάλυψη έναντι ποινικών και αστικών ευθυνών 
Σε προσωπική και οικογενειακή ζωή. Σε ελεύθερο χρόνο 
Δικαιώμα 
Σε ποιοτική και φτηνή στέγαση για όλους και όλες. Στο καθαρό περιβάλλον.
Στην άσκηση του επαγγέλματος χωρίς διακρίσεις λόγω φύλου ή σεξουαλικού προσανατολισμού 

Στη διαφάνεια, στην ίση αντιμετώπιση των μελών μας. Σε δίκαιους διαγωνισμούς ωφέλιμων έρ-
γων και μελετών και όχι στο πάρτι των απευθείας αναθέσεων σε ημέτερους
Σε δίκαιο φορολογικό και ασφαλιστικό σύστημα 
ΔΙΚΑΙΩΜΑ σε ένα ΤΕΕ αρωγό μας, σύμβουλο, συμπαραστάτη. Στο δικό μας ΤΕΕ, στο ΤΕΕ των 
μηχανικών 
Στη ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΤΕΕ συμμετέχουμε αυτοαπασχολούμενοι και μισθωτοί μηχανικοί του ιδιωτικού 
και του δημόσιου τομέα. Οι διαφορετικές αφετηρίες και πολιτικές επιλογές των ανθρώπων που 
συμμετέχουν στη ΣΥΜΜΑΧΙΑ, ενισχύουν την κοινή δράση πάνω στα πραγματικά προβλήματα 
του κλάδου. 
Με το πρόγραμμά μας απευθυνόμαστε σε όλους τους συναδέλφους που ενδιαφέρονται για την 
πρόοδο της επιστήμης των μηχανικών και του επαγγέλματος, που ασκούν με αξιοπρέπεια το 
επάγγελμα, που αγωνιούν για ένα καλύτερο μέλλον, προσωπικό και κοινωνικό.
Σου ζητάμε να στηρίξεις τη ΣΥμμαχια στις εκλογές του Τεε την κυριακή 19 μάη 
και να διεκδικήσουμε μαζί:

• Δημόσιο και δωρεάν ποιοτικό πανεπιστήμιο με ενιαίο πενταετές δίπλωμα σπουδών μηχα-
νικού

• Δημόσιο έλεγχο στην Ενέργεια και το Νερό
• Ενεργειακή Ασφάλεια & Φτηνή Ενέργεια με χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα
• Πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα σε όλες τις ειδικότητες μηχανικού
• Άμεση επαναφορά των ελάχιστων αμοιβών
• Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στον Τεχνικό Κλάδο με κατώτατο βασικό μισθό στα 1300 

ευρώ καθαρά
• Αύξηση των αμοιβών μέχρι το 2027 κατά 30%
• Κατάργηση της χρήσης του Δελτίου Παροχής Υπηρεσιών ως εξαρτημένης σχέσης εργασίας
• Δίκαιη φορολόγηση με αφορολόγητο σε αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς κατ’ ελά-

χιστον στα 10.000 ευρώ
• Επαρκή στελέχωση του Δημόσιου Τομέα με επιστημονικό προσωπικό
• Κατάργηση της λειτουργίας του ΤΕΕ ως αναθέτουσας αρχής την τελευταία 5ετία
• Διαφάνεια στις διαγωνιστικές διαδικασίες και τις αναθέσεις των δημόσιων μελετών και 

έργων
• Επιστημονικό Έργο με ενισχυμένη Τεχνική Βιβλιοθήκη και παραγωγή τεχνικών οδηγιών 
• Στήριξη των νέων αποφοίτων συναδέλφων και επιμόρφωση για όλους και όλες.

Δικαιώμα σε ένα Τεε στην υπηρεσία των μηχανικών και της κοινωνίας
Δικαιώμα στην αΞιοΠρεΠεια, σε ΔικαιεΣ αμοιΒεΣ, στην αΣΦαλεια, στην εΠιμορΦώΣΗ



ΘεΣειΣ ΠαραΤαΞεών

22

Οι άνθρωποι χρειάζεται να εκπαιδευτούν, για να κάνουν το σωστό, σε όποιο σημείο  του πλα-
νήτη βρίσκονται, ανεξαρτήτως Θρησκείας, Κοινωνικών Τάξεων, Πολιτικής Ιδεολογίας.
Η Τεχνολογία, που έχει άμεση σχέση με το ΤΕΕ, διαμορφώνει απόλυτα την ευημερία, 
ύπαρξη, δημιουργία, γαλήνη, βελτίωση της διαβίωσής τους.

επιβίωση
Επιβίωση, με την απόλυτη σημασία της λέξης, σημαίνει:                                                                                                     

< καταφέρνω να επιζήσω, ύστερα από μια καταστροφή >.
Στο παρόν άρθρο, έχει την έννοια, της διαβίωσης και σημαίνει:                                                                                    

< <Η διατήρηση της ζωής, μέσα σε αντίξοες συνθήκες >.
Η επιβίωση του ανθρώπινου γένους, ουσιαστικά, ελέγχεται από την  Επιστήμη, και, επηρεάζει 
άμεσα, ουσιαστικά διαμορφώνει, την μελλοντική πορεία του, καθώς επίσης, και, την μελλοντι-
κή πορεία των ζώντων οργανισμών, στον πλανήτη μας.
Απλό παράδειγμα, αποτελεί, ο μεγάλος κίνδυνος της κλιματικής αλλαγής, που, σιγά-σι-
γά, όλο και περισσότερο, με μεγαλύτερη δυναμική, αναγνωρίζει ο άνθρωπος, το κάθε 
κράτος, διεθνείς κοινωνικές και πολιτικές οργανώσεις, κάθε λαός.

επιστήμη
Η Επιστήμη, σαν όρος, αναφέρεται αναλυτικά, στην  Ελεύθερη Εγκυκλοπαίδεια, ΒΙΚΙΠΑΊΔΕΙΑ. 
Ο όρος επιστήμη, με την ευρεία έννοια αρχικά δηλώνει το οργανωμένο σώμα της εξακριβωμέ-
νης και τεκμηριωμένης γνώσης.
Ο πρώτος αυτός ορισμός διατυπώνεται στο έργο Θεαίτητος του Πλάτωνα, όπου ένας από τους 
συνομιλητές αναφέρει ότι «έστιν ουν επιστήμη δόξα αληθής μετά λόγου», δηλαδή η επιστήμη 
αποτελεί βεβαιωμένη με λογικά επιχειρήματα γνώση.
Πολλές από τις ανθρώπινες προκαταλήψεις γύρω από τον τρόπο που λειτουργεί το σύμπαν, 
έχουν αμφισβητηθεί κατά καιρούς από τις νέες επιστημονικές ανακαλύψεις.
Στη σύγχρονη εποχή, ο όρος είναι πιο περιορισμένος και δηλώνει το σύστημα απόκτησης γνώ-
σης με βάση την επιστημονική μεθοδολογία που βασίζεται στην επιστημονική έρευνα, καθώς 
και στην οργάνωση και ταξινόμηση της αποκτώμενης με αυτόν τον τρόπο γνώσης.
Διακρίνουμε συνεπώς διαφορετικούς επιστημονικούς τομείς που εντάσσονται συνήθως σε 
τέσσερις μεγάλες ομάδες, τις θετικές επιστήμες, τις εφαρμοσμένες επιστήμες, τις ανθρωπιστικές 
επιστήμες και τις κοινωνικές επιστήμες:
a)    Θετικές και φυσικές επιστήμες.
Ασχολούνται με τη μελέτη των φυσικών φαινομένων και των τυπικών συστημάτων με βάση 
την παρατήρηση, το πείραμα και τη λογική.
b)    Κοινωνικές επιστήμες.
Ασχολούνται με τη μελέτη της ανθρώπινης συμπεριφοράς και της ανθρώπινης κοινωνίας, στη 
βάση της παρατήρησης και της λογικής.
c)    Ανθρωπιστικές επιστήμες.
Ασχολούνται με τη διερεύνηση της ανθρώπινης κατάστασης μέσω της λογικής και της τέχνης.
d)    Εφαρμοσμένες επιστήμες.
Ασχολούνται με την πρακτική επίλυση προβλημάτων μέσω συστηματικών μεθοδολογιών και 
την επιστημονική θεμελίωση των μεθόδων αυτών (συνήθως αποτελούν εφαρμογή κάποιων 
θετικών επιστημών, αλλά μπορεί να έχουν και επιρροές από τις κοινωνικές επιστήμες).
Η ταξινόμηση αυτή είναι μόνο συμβατική, ενώ δεν είναι σπάνιο ένα επιστημονικό πεδίο να 
συνθέτει στοιχεία από διαφορετικούς κλάδους.
Όταν αυτό το γεγονός ορίζει τον χαρακτήρα του πεδίου, μιλάμε για διεπιστημονικό πεδίο, 
διακλαδική επιστήμη ή διεπιστήμη (π.χ. βιβλιοθηκονομία, επιστήμη συστημάτων, γνωσιακή 
επιστήμη κλπ.).
Η επιστημονική διαδικασία είναι η συστηματική έρευνα της νέας γνώσης σε ένα σύστημα. Αυτή 
η συστηματική έρευνα είναι γενικώς η επιστημονική μέθοδος και το σύστημα γενικώς είναι η 
φύση.
Επιστήμη επίσης είναι η επιστημονική γνώση που έχει συστηματικά αποκτηθεί μέσω της επι-
στημονικής διαδικασίας.

Μερικά από τα ευρήματα της επιστήμης μπορεί να είναι εντελώς αντίθετα προς την ανθρώπινη 
διαίσθηση.
Η ατομική θεωρία για παράδειγμα υποδηλώνει ότι ένας στερεός βράχος που εμφανίζεται ως 
βαρύς, σκληρός, γκρίζος κλπ. είναι στην πραγματικότητα ένας συνδυασμός από υποατομικά 
σωμάτια με καμία από αυτές τις ιδιότητες, τα οποία κινούνται ταχύτατα σε μία περιοχή που 
αποτελείται κυρίως από κενό χώρο.

Τεχνικό επιμελητήριο ελλάδας
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  έχει σκοπό την προαγωγή της επιστήμης στους τομείς που 
σχετίζονται με την ειδικότητα των μελών του, της τεχνικής και της τεχνολογίας γενικά, την αξι-
οποίησή τους για την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, στο πλαίσιο 
των αρχών της αειφορίας και της προστασίας του περιβάλλοντος.
Είναι ο τεχνικός σύμβουλος της κοινωνίας, ιδιαίτερα:
Μελετά με δική του πρωτοβουλία και διατυπώνει απόψεις με πρωτοβουλία δική του ή έπειτα 
από πρόσκληση, για τη σχετική με τα θέματα αυτά νομοθεσία.
Γνωμοδοτεί για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του.
Συλλέγει στατιστικά στοιχεία σε σχέση με το τεχνικό δυναμικό, την τεχνική, επιστημονική, κα-
τασκευαστική και σχετική βιομηχανική δραστηριότητα, τα τεχνικά υλικά, τον εξοπλισμό και την 
τεχνολογία.
Παρέχει τη συνδρομή του για την άρτια κατάρτιση και εφαρμογή των αναπτυξιακών προ-
γραμμάτων, την αξιοποίηση των φυσικών πόρων, την βελτίωση της ποιότητας ζωής, την 
προστασία του περιβάλλοντος.
Συμβάλλει στην εκπόνηση προγραμμάτων τεχνικής παιδείας, στην ανάπτυξη της εγχώριας 
έρευνας και τεχνολογίας, στην αξιοποίηση, ανάπτυξη, προγραμματισμό και διάρθρωση του 
τεχνικού δυναμικού.
Ενημερώνει την κοινή γνώμη με ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις, εκδόσεις ή με άλλο πρόσφορο 
τρόπο για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του.
Μετέχει σε διεθνείς οργανισμούς, σε ενώσεις επιμελητηρίων, σε διεθνείς ενώσεις τεχνικών, 
αναπτύσσει σχέσεις με αντίστοιχους οργανισμούς άλλων χωρών, οργανώνει συνέδρια, εκθέ-
σεις και άλλες εκδηλώσεις για την προώθηση των σκοπών του.
Διενεργεί πραγματογνωμοσύνες με θεσμοθετημένη αρμοδιότητα.  
Μεριμνά για την είσπραξη των νόμιμων αμοιβών τους.
Φροντίζει για την απασχόληση, την κοινωνική ασφάλιση, την προαγωγή και προστασία του 
κύρους των μελών του, την επιστημονική πρόοδο, ενημέρωση, επιμόρφωση και συνεχιζόμε-
νη εκπαίδευσή τους.
Εκδίδει ενημερωτικό και επιστημονικό τύπο και άλλες ειδικές εκδόσεις.
Ενισχύει τους φορείς συλλογικής εκπροσώπησης των μηχανικών σε δραστηριότητες σχετικές 
με τους σκοπούς του.
Μελετά νέες μορφές επαγγελματικής οργάνωσης και εργασίας των μελών του.
Ασκεί σ’ αυτά πειθαρχική εξουσία, όπως ειδικότερα ορίζεται από τις σχετικές διατάξεις του 
ιδρυτικού του νόμου.

ΣΥμμαχια μΗχανικών  ΠροοΔοΥ & ενεργειακΗΣ αναΒαΘμιΣΗΣ           
Συμμετέχουμε, στις εκλογές, στο 
< Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο >  και στο 
< Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο της Αθήνας, του  «Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας»  
με την Πρωτοποριακή Τεχνολογία, Έρευνα, Καινοτομία, Εφευρετικότητα που διαθέτουμε και 
όρεξη, για δουλειά, καθαρότητα, δημιουργία, γαλήνη.
Έχουμε στόχο, την Αναβαθμισμένη νοοτροπία του Τ.Ε.Ε., έτσι, ώστε, να εφοδιάσει τα μέλη του, 
με στοιχεία, πραγματικότητας, στοργής, επικοινωνίας.
Μακριά από την οποιαδήποτε κομματική εξάρτηση, και με βασικό γνώμονα, την θετική προ-
σφορά, ως το μόνο κριτήριο, για την Επιβίωση της Επιστήμης και του Τ.Ε.Ε.

εΠιΒιώΣΗ και εΠιΣΤΗμΗ ο ΣΤοχοΣ ΤοΥ ΤεχνικοΥ εΠιμελΗΤΗριοΥ ελλαΔαΣ
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Το τελευταίο διάστημα βλέπουμε τους γνωστούς προπαγανδιστές στα καθεστωτικά 
ΜΜΕ και τους κυβερνώντες να πανηγυρίζουν για την επίτευξη υψηλών ρυθμών 
ανάπτυξης και την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας από τους οίκους αξιολόγη-
σης. Η πραγματικότητα βέβαια ειναι εντελώς διαφορετική και τα οικονομικά στοιχεία 
δείχνουν μια άλλη, ζοφερή πραγματικότητα. Η πλειοψηφία των Ελλήνων προσπα-
θούν να αντεπεξέλθουν στο ολοένα αυξανόμενο κόστος ζωής με όλο και πιο χαμηλές 
αμοιβές. Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε μια διαρκή κρίση και τα κυριότερα, δο-
μικά στοιχεία που την χαρακτηρίζουν είναι:
1. Η «μονοκαλλιέργεια» του τουρισμού, που προβάλλεται από τους εκάστοτε 
κυβερνώντες σαν μοναδική διέξοδος και προοπτική για τη χώρα. Η βραχυχρόνια 
μίσθωση (airbnb), η golden visa, ο υπερτουρισμός, τα beach bars και οι ξαπλώ-
στρες στις ελληνικες παραλιες συνιστούν το σαθρό ελληνικό μοντέλο «ανάπτυξης», 
που «προσφέρει» εποχιακή απασχόληση, ελαστικές εργασιακές σχέσεις και χαμηλές 
αμοιβές. Μπορεί βέβαια να αυξάνει προσωρινά την οικοδομική δραστηριότητα στον 
κλάδο της τουριστικής κατοικίας αλλα με ημερομηνία λήξης, όπως έδειξε και η κρίση 
του 2008.
2. Η αποβιομηχάνιση της χώρας, η οποία ξεκίνησε τη δεκαετία του 1980 με 
την είσοδο της χώρας στην ΕΟΚ και εντάθηκε στα επόμενα χρόνια. Βιομηχανίες όπως 
η Λάρκο, η χαλυβουργία, τα τσιμέντα, η μεταποίηση, η αμυντική βιομηχανία (βλ. 
Ελληνικά αμυντικά συστήματα), τα ναυπηγεία και άλλοι κλάδοι είναι ήδη σε πορεία 
συρρίκνωσης και εξαφάνισης. Μια ματια στα ετήσια στοιχεία του ισοζυγίου εισαγω-
γών εξαγωγών μπορεί να πείσει και τον πιο δύσπιστο. Τα σχέδια της κυβέρνησης και 
της ΕΕ για την βίαιη απανθρακοποίηση, θα αποτελειώσουν οτι έχει απομείνει από τη 
βαριά βιομηχανία της χώρας μας.
3. Η εξάρτηση της χώρας στον αμυντικό τομέα και σε τεχνολογικά προι-
όντα.  Οι ανάγκες της χώρας μας σε πολεμικά πλοία, αεροσκάφη, βαρέα οχήματα, 
λεωφορεία για τις αστικές συγκοινωνίες, ασθενοφόρα και κάθε είδους εξοπλισμό 
καλύπτονται αποκλειστικά από εισαγωγές. Η ελληνική κυβέρνηση υπογράφει πανά-
κριβα συμβόλαια με βιομηχανικές χώρες της Δύσης χωρίς κανένα αντισταθμιστικό 
όφελος, όπως συμφωνίες συμπαραγωγής που θα έφερναν τεχνογνωσία, μακροπρό-
θεσμη ανάπτυξη και καλά αμοιβόμενες θέσεις εργασίας για μηχανικούς και τεχνικό 
προσωπικό. Οι σκανδαλώδεις συμβάσεις των δεκάδων δισεκατομμυρίων για την 
προμήθεια πανάκριβων φρεγατών, αεροσκαφών και αμυντικού εξοπλισμού «με 
το κλειδί στο χέρι» από τις ΗΠΑ, τη Γαλλία ή τη Γερμανία, αφενός είναι η «μάσκα» 
για την ακόμα μεγαλύτερη εμπλοκή της χώρας στους επιθετικούς, ιμπεριαλιστικούς 
σχεδιασμούς του ευρωατλαντισμού, χωρίς φυσικά να προσφέρουν ουσιαστικά στην 
εθνική άμυνα, και βέβαια ούτε στην οικονομία και την παραγωγή, αφετέρου απο-
τελούν πρόκληση την ίδια ώρα που οι άμεσοι και έμμεσοι φόροι εχουν γονατίσει τα 
νοικοκυριά, τους εργαζόμενους και τους μικρομεσαίους.
Οι πολιτικές της ΕΕ και των ελληνικών κυβερνήσεων μετέτρεψαν την Ελλάδα σε μπα-
νανία χρέους της οποίας η οικονομική και πολιτική εξάρτηση από τα γνωστά κέντρα 
της ΕΕ και των ΗΠΑ βαθαίνει ολοένα και περισσότερο. Είναι προφανές λοιπόν ότι 
απαιτείται ένας άλλος δρόμος ανάπτυξης, που θα συγκρούεται με τα συμφέροντα της 
εγχώριας και ξένης ολιγαρχίας, και θα περιλαμβάνει:
• Την εθνικοποίηση των στρατηγικών κλάδων  της οικονομίας, όπως η 

ενέργεια, οι μεταφορές (σιδηρόδρομοι, δρόμοι, λιμάνια και αεροδρόμια), οι τηλεπι-
κοινωνίες, το χρηματοπιστωτικό σύστημα. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τις μεταφορές, 
η ιδιωτικοποίηση και η παραχώρηση του οδικού δικτύου σε ξένους και εγχώριους 
ομίλους με αποικιακούς όρους αποτελεί τροχοπέδη για την ανάπτυξη της μεταποίη-
σης και της βιομηχανίας. Είναι επιτακτική ανάγκη η κατάργηση των διοδίων μέσω 
της εθνικοποίησης του οδικού δικτύου. Η ανάπτυξη ενός συγκροτημένου σχεδίου 
κρατικών επενδύσεων για τους σιδηροδρόμους, τα αεροδρόμια, τα λιμάνια και την 
ενέργεια είναι απαραίτητη για τη βιομηχανική ανασυγκρότηση της χώρας.
• Την ενιαία στρατηγική για την ενίσχυση και ανασυγκρότηση της 
αμυντικής βιομηχανίας, που θα περιλαμβάνει τα  ναυπηγεία, την αναβίωση 
της ΕΛΒΟ για την κατασκευή οχημάτων αλλά και των ελληνικών αμυντικών συστη-
μάτων, που η κυβέρνηση της ΝΔ, συνεχίζοντας το έργο των προκατόχων της, έχει 
βάλει στο στόχαστρο οδηγώντας τα σε λουκέτο. 
• ενιαίος κρατικός φορέας για την ενίσχυση της έρευνας και της τεχνο-
λογίας σε κλάδους αιχμής όπως η ρομποτική, η βιοτεχνολογία, η μικροηλεκτρονική 
και η τεχνητή νοημοσύνη.
• εθνική στρατηγική για την ανάπτυξη της εξορυκτικής, χημικής και 
βαριάς μεταλλουργικής βιομηχανίας, που αποτελούν τους κύριους πυλώνες 
κάθε βιομηχανικής χώρας, με αιχμή την εθνικοποίηση των υδρογονανθράκων, της 
αλουμίνας κλπ.
• Την ανάπτυξη αμοιβαία επωφελών διμερών συνεργασιών με τρίτες 
χώρες εκτός εε. Ο πολυπολικός κόσμος, που αναδύεται και αμφισβητεί την οικο-
νομική και πολιτική παντοδυναμία της δύσης, δίνει δυνατότητες και ευκαιρίες για 
την οικοδόμηση ενός ανεξάρτητου δρόμου ανάπτυξης, προς όφελος των πλατιών 
λαϊκών στρωμάτων. Οι αναγκαίες επενδύσεις σε κρίσιμες υποδομές, η ανάπτυξη 
τεχνολογικών κλάδων και οι αναγκαίες αγορές για τα ελληνικά προιόντα μπορούν 
και πρέπει να αναζητηθούν στο νέο πολυπολικό κόσμο και τις νέες, αναπτυσσόμενες 
συμμαχίες, όπως οι BRICS. 
Όλα τα παραπάνω μπορούν να επιτευχθούν μόνο από μια διακυβέρνηση που θα 
εργάζεται για τα συμφέροντα του λαού και όχι μιας χούφτας ολιγαρχών και των ευ-
ρωατλαντικών αφεντικών. Οι κλάδοι των μηχανικών και των επιστημόνων πρέπει 
να πρωτοστατήσουν στην οργάνωση ενός προοδευτικού κινήματος, που θα ανα-
δεικνύει τη δυνατότητα ενός άλλου δρόμου ανάπτυξης έξω από τα ευρωατλαντικά 
ασφυκτικά πλαίσια. 
Το ΤΕΕ θα πρέπει να πάψει να είναι αρωγός της τωρινής πολιτικής, που καταστρέφει 
τη βιομηχανία και τις παραγωγικές δυνατότητες της χώρας μας, οδηγώντας τους 
μηχανικούς στη φτώχεια και στη μετανάστευση. Χρειαζόμαστε ένα ΤΕΕ, που θα 
ακολουθεί το παράδειγμα του αγωνιστή διανοούμενου Δημήτρη Μπάτση, που με το 
μνημειώδες έργο του για την ανάπτυξη της βαριάς βιομηχανίας στην Ελλάδα, ανέ-
δειξε τις αναπτυξιακές δυνατότητες και προοπτικές μιας ανεξάρτητης Ελλάδας, χωρίς 
ολιγάρχες και τους ξένους πατρώνες τους. 

Όλα τα θεματικά κείμενα του Συνδυασμού, όπως και ολόκληρη τη Διακήρυξή του, 
μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο: 
https://metopomixanikondbatsis.blogspot.com/ 

Η εκΒιομΗχανιΣΗ ΤΗΣ χώραΣ ειναι ο μοναΔικοΣ ΔρομοΣ για ΤΗν εΠιΒιώΣΗ ΤΗΣ!
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Το ψηφοδέλτιο των χώροΤακΤών – ΠολεοΔομών μΗχανικών αποτελεί ένα ανεξάρτητο και αδέσμευτο ψηφο-
δέλτιο που φιλοδοξεί να εκφράσει τους συναδέλφους μας που συμμερίζονται τις προσπάθειες των αποφοίτων μας να 
διαφυλάξουν και να προωθήσουν τα συμφέροντα της ειδικότητάς μας και του επιστημονικού μας αντικειμένου όλα αυτά 
τα χρόνια.

Στο ψηφοδέλτιό μας συμμετέχουν υποψήφιοι από διάφορες γενιές αποφοίτων Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και 
Ανάπτυξης, τόσο από το Τμήμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης όσο και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με 
διαφορετικά επαγγελματικά υπόβαθρα, με γεωγραφική διασπορά και ενεργή συμμετοχή σε / υποστήριξη των συλλογικών 
οργάνων της Ειδικότητας.

Βασικές αρχές μας για τη δράση μας στην Επιστημονική Επιτροπή και την Κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ είναι οι εξής:
• Ο χωρικός σχεδιασμός, η χωροταξική αναδιάρθρωση της χώρας και η οικιστική ανάπτυξη αποτελεί ατομικό και κοινωνι-
κό δικαίωμα σε ύψιστο βαθμό, καθώς προβλέπεται στο δεύτερο μέρος του Συντάγματος και συγκεκριμένα στο άρθρο 24.
• Ως λειτουργοί της διοίκησης, ως μελετητές και ως πολίτες αντιλαμβανόμαστε την αναγκαιότητα και κρισιμότητα του 
χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού στη ρύθμιση της χωρικής ανάπτυξης και των προοπτικών μιας περιοχής, με 
επιπτώσεις σε πολλαπλά επίπεδα, περιβαλλοντικό, οικονομικό και κοινωνικό. Οι τυχόν ελλείψεις και αστοχίες στον σχεδια-
σμό και την υλοποίησή του θα συνοδεύουν τη ζωή μας αλλά θα έχουν και σοβαρό αντίκτυπο στις επόμενες γενιές. 
• Σκοπεύουμε να υπογραμμίζουμε και να προωθούμε αδιαλείπτως στα αρμόδια όργανα τη θέση μας για τον κομβικό ρόλο 
του επαγγέλματος του Μηχανικού Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Ανάπτυξης για τη βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας και των 
επιμέρους τόπων, το οποίο σύμφωνα με την Οδηγία 2005/36/ΕΚ είναι νομοθετικά ρυθμιζόμενο επάγγελμα που έχει επι-
πτώσεις στη δημόσια υγεία ή ασφάλεια.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς ελπίζουμε σε μαζική συμμετοχή της ειδικότητας στις εκλογές του ΤΕΕ!

χώροΤακΤεΣ – ΠολεοΔομοι μΗχανικοι
Συνδυασμός «χωροτάκτες – Πολεοδόμοι μηχανικοί»

για την επιστημονική επιτροπή ειδικότητας μηχανικών χωροταξίας, 
Πολεοδομίας και ανάπτυξης

αρχεΣ ΔραΣΗΣ


